
HAMZA MERCANOĞLU
n SAYFA 10

BAŞYAZI

RTÜK, AHLAKSIZ KANALA 
DUR DEMEYECEK MI? 

  1914’te usta şair Orhan Veli Kanık’ın 
doğduğu Beykoz’daki ahşap konak bugün 
evde yaşayan Osman Özer tarafından 
satışa çıkarıldı. Özer, emekli maaşıyla ko-
nağa bakamadığını, çürüyüp gitmesine de 
gönlünün el vermediğini söyledi.  7’DE

EPSTEIN,  
TOPKAPI SARAYI’NA 
TAKINTILIYDI

 Jeffrey Epstein mağduru 
Rina Oh, istismar ağının 
kan donduran detaylarını an-
lattı. Epstein’in kendisinden 
“Sultan” diye bahsederek bir 
harem kurma planı yaptığını 
belirten Oh; sapkın milyar-
derin Osmanlı tarihine ve 
Topkapı Sarayı’na takıntılı 
olduğunu söyledi.  7’DE

 ABD yönetiminin, Hamas 
sonrası Gazze’de kurulması 
planlanan yeni polis gücü için 
organize suç bağlantılı silahlı 
aşiretlerden isimleri değerlendir-
diği öne sürüldü. İsrail’in destek 
verdiği iddia edilen planın, Batılı 
ülkeler nezdinde ciddi endişelere 
yol açtığı belirtildi.  6’DA

 Meclis’e sunulan kanun teklifine göre meslek oda-
larına kayıtlı olmak şartıyla diş hekimleri, veteriner 
ve mimarlara yeşil pasaport hakkı gündeme geldi. 
Teklif Komisyon’a sevk edildi. Kanun teklifinde en az 
15 yıl kıdem şartı öngörüldü.   7’DE

ORHAN VELI’NIN 
DOĞDUĞU 100 YILLIK 
KONAK SATIŞA ÇIKTI

TÜRKIYE’SIZ AVRUPA 
GÜVENLI OLMAZ 

AVRUPA’YA STRATEJIK UYARI

19 ŞUBAT 2026 PERŞEMBE	 YIL:  11    SAYI:  3977	  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                          FIYATI: 7,00 TL

      

”ABD, UYUŞTURUCU 
ÇETELERINI GAZZE’YE 

POLIS YAPMAK İSTIYOR” 

YEŞIL PASAPORT LOKUM 

GIBI DAĞITILIYOR

 Türk siyasi tarihinde önemli bir yere sahip 
olan ve kamuoyunda “postmodern” darbe 
olarak bilinen 28 Şubat’ın mimarlarından 
dönemin Genelkurmay 2. Başkanı Çevik Bir, 
sağlık sorunları nedeniyle oğlunun vasiliğin-
de gözlerden uzak bir yaşam sürüyor.

 Siyasete yön verdiği günlerden, günlük ihti-
yaçlarını başkalarının yönettiği günlere uzanan 
bu tablo, gücün de vesayetin de faniliğini hatır-
latıyor. Dün ülkeye ayar veren iradenin, bugün 
hayata tutunma mücadelesi vermesi tarihin en 
keskin ironilerinden biri.  7’DE

6 BIN EURO MAAŞA  
50 BIN BAŞVURU

 Avrupa Personel Seçim Ofisi, 
Avrupa Komisyonu’nda kalıcı memur 
olmak için ana giriş yolu olan AD5 
yarışmasını yıllar sonra tekrar devre-
ye alıyor. Tahmini 50 bin ila 60 bin ki-
şinin 1.490 yedek liste pozisyonu için 
EPSO sınavına girmesi beklenirken 
yaklaşık 750 adayın da kalıcı pozisyon 
elde edeceği ifade edildi. Pozisyonun, 
ayda 6 bin 758 euroya kadar baş-
langıç ​​maaşı ve uzun vadeli güvence 
sunacağı da açıklandı. 6’DA

MECLiS’TEN TARiHi 
KÜRT RAPORU
n   Türkiye Büyük Millet Meclisi 
bünyesindeki komisyonun hazırla-
dığı metin yedi bölümden oluşuyor. 
Raporda güvenlik politikalarının 
yanında demokratikleşme ve top-
lumsal uzlaşı başlıkları yer alıyor. 
PKK’nın feshi ve silah bırakma sü-
reci de raporun ana başlıkları ara-

sında bulunuyor. Kurtulmuş, çö-
zümün yalnızca güvenlik değil çok 
boyutlu politikalar gerektirdiğini 
söyledi. Yeni anayasa ihtiyacının da 
siyasi partilerin raporlarında ortak 
vurgu olduğu belirtildi. Rapor, Av-
rupa İnsan Hakları Mahkemesi ve 
Anayasa Mahkemesi kararlarının 

eksiksiz uygulanmasını öneriyor. 
Temel hakların güçlendirilmesi ve 
yasal düzenlemelerin netleşti-
rilmesi çağrısı yapıldı. Komisyon 
raporunun nihai sonuç değil, atıla-
cak adımlar için yol haritası olacağı 
ifade edildi.
n OĞUZ ŞAYIR’IN HABERI 10’DA

TBMM Başkanı 
Numan Kur-
tulmuş, “Te-

rörsüz Türkiye” 
raporunun af 

niteliği taşıma-
dığını açıkladı. 
Meclis’te görü-

şülecek raporun 
hukuku ve 

kamu vicdanını 
merkeze aldığı 

vurgulandı.

 

n   Hilal gözlemlerindeki farklılık 
milyonlarca Müslümanın farklı ta-
rihlerde oruca başlamasına yol açtı. 
Tartışmalar sosyal medyada ve dini 
çevrelerde büyüdü. Bazı din adamları 
ayrılığı eleştirirken, bazıları bunun 
köklü bir fıkıh meselesi olduğunu 
savundu. Uzmanlara göre sorun yüz-

yıllardır süren yöntem farklılıklarından 
kaynaklanıyor. Astronomik hesaplar 
ile çıplak gözle gözlem uygulamaları 
arasındaki tercih ayrılığı derinleştiri-
yor. Fıkıh geleneği ise Müslümanların 
bulundukları ülkenin kararına uyması 
gerektiğini vurguluyor. Böylece birlik 
ayı olarak bilinen Ramazan, bu yıl da 

farklı takvimlerle başladı. Nureddin 
Yıldız: “Hilali gördük diyenlerin beyanı, 
Gazze’yi görmeyen yönetimlerin söz-
leri kadar tartışmalıdır.” Abdullah el- 
Muheysini: “Ramazan başlangıcındaki 
farklılık siyasi değil fıkhîdir; Müslüman 
bulunduğu ülkenin ilanına uyar.”
nZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERI 7’DE

Nureddin Yıldız

Abdullah el- Muheysini

 Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, 
Avrupa’nın savunma 
ve güvenlik mimarisine 
Türkiye’nin dahil edil-
mesi gerektiğini söyledi. 
Türkiye’siz kurulacak 
bir güvenlik denklemine 
gerçekçi bakılamayaca-
ğını vurguladı.  
 

 Avrupa’nın ideolojik 
bariyerleri aşmasının kendi 
çıkarına olacağını belirtti. Türk 
ordusunun NATO’nun en güçlü 
unsurlarından biri olduğuna 
dikkat çekti. Yeni küresel den-
gelerde Türkiye’nin stratejik 
rolünün arttığını ifade etti. 
Avrupa’nın dar gündemlerle 
hareket etmemesi gerektiğini 
dile getirdi. Mesaj netti: Avru-
pa güvenliği için Türkiye artık 
vazgeçilmez bir aktör. 10’DA

AB PERSONEL ALIYOR

MAĞDUR ANLATTI

POLONYA’DA, ÇIN 
ARAÇLARININ 

ASKERI TESISLERE 
GIRIŞI YASAK  6’DA

BIR DEVRIN 
MUKTEDIRIYDI

BUGÜNÜN 
MUHTACI OLDU

TÜRKIYE’NIN GIDA DEVI 
ÜRETIMI DURDURDU

 Gündoğdu Gıda, artan üretim maliyet-
leri ve hammadde tedarikinde yaşanan 
sorunları gerekçe göstererek üretim faa-
liyetlerini tamamen durdurma kararı aldı. 
Şirket, Manisa’daki fabrikasını ve tüm öz 
kaynaklarını GND Süt Ürünleri’ne devret-
mek üzere satış sürecini başlattı.  4’TE

 ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, İran ile 
yürütülen nükleer konulu dolaylı müza-
kerelerin ikinci turunun “bazı açılardan iyi 
geçtiğini” belirterek, “Ancak öte yandan, 
başkanın bazı kırmızı çizgiler belirlediği ve 
İranlıların henüz bu çizgileri fiilen kabul edip 
üzerinde çalışmaya istekli olmadıkları çok 
açıktı” değerlendirmesinde bulundu. Vance, 
İran’ın ABD’nin kırmızı çizgilerini kabul ede-
ceği bir çözüm için çalışmayı sürdürecekle-
rini söyledi.   6’DA

JD VANCE  
“BAZI AÇILARDAN  

IYI GEÇTI”

Ramazan bu yıl da İslam dünyasında ortak bir başlangıç gününde 
buluşamadı. Suudi Arabistan hilalin görüldüğünü açıklayarak oru-
cun çarşamba başladığını ilan etti. Türkiye ve İran’ın da aralarında 
bulunduğu sekiz ülke ise perşembe gününü ilk oruç günü kabul etti. 

GÖKTE TEK HiLAL
YERDE ÇiFT TAKViM
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"TÜRKIYE, CUMHURIYET’IN ILK ASRININ 
NEREDEYSE 50 YILINI KUŞATMIŞ OLAN 

TERÖR MESELESINI TAMAMIYLA ÇÖZECEK"
TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, "Türkiye, Cumhuriyet’in 
ilk asrının neredeyse 50 yılını 
kuşatmış olan terör meselesi-
ni tamamıyla çözecek" dedi.

TBMM Tören Salonu’nda "Valiler 
Buluşması Programı" düzenlendi. 
Programa Meclis Başkanı Numan 
Kurtulmuş, İçişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi ile 81 ilin valisi katıldı. 
Programda konuşan İçişleri Baka-
nı Çiftçi, "Mülk; egemenliğimiz 
altındaki aziz vatan toprağımızdır. 
Mülk; uğruna can verilen yurt, şanlı 
al bayrağımızın gölgesi altında var-
lığını sürdüren devletimizdir. Mülki 
idare ise bu büyük emaneti yöne-
tebilme sorumluluğudur. Devletin 
kudretini, merhametini ve adaletini 
köy köy, ilçe ilçe, şehir şehir vatan-
daşımızın yüreğinde hissettiren 
yönetim mekanizmasıdır. Kamu 
yönetimi sistemimizde vali; devle-
timizin icra gücünü ilde taşıyan en 
üst mülkî idare amiridir. Milletimiz-
le devletimiz arasındaki ilişkinin en 
görünür ve en belirleyici konumunu 
temsil eder. Valilik makamı kamu 
düzeninin, toplumsal huzurun, 
devlet ciddiyetinin ve vicdanla 
yürüyen kamu otoritesinin sahadaki 
karşılığıdır. Vatandaşın devleti ilk 
hissettiği yer valilik makamıdır. 
Orada hissettiği güven, devlete olan 
bağlılığını ve inancını güçlendirir. 
Bu anlayışla yetkimizi hukuktan, 
gücümüzü milletimizden alarak 
81 ilimizin tamamında canla başla 
çalışmayı sürdüreceğiz" ifadelerini 
kullandı.
"Asayişten organize suçlara, 
uyuşturucudan siber suçlara 
kadar sonuç odaklı bir müca-
deleyi kesintisiz sürdürmeye 
kararlıyız"

Sorumluluklarının Türkiye’nin 
huzuru ve güvenliği olduğunu dile 
getiren Çiftçi, "Cumhuriyetimizin 
ikinci yüzyılında kardeşliğimizi 
pekiştirecek yeni bir sayfaya yelken 
açtık. Terörsüz Türkiye ile 86 milyon 

hep birlikte ayrının gayrının değil, 
gönül birliğinin, kader birliği-
nin, aynı mukaddes değerlerin 
etrafında kenetlenmenin iradesini 
ortaya koyuyoruz. Nasıl ki bin yıl 
önce Malazgirt’te aynı safta durup 
Anadolu’yu yurt edindiysek, nasıl 
ki Çanakkale’de, İstiklal Harbi’nde 
dili, etnik kökeni sorgulamadan yan 
yana şehadete yürüdüysek, yokluk-
lar içinde ama iman dolu yüreklerle 
bir millet olup ayağa kalktıysak, 
bugün de aynı ruhla, aynı inançla, 
büyük ve güçlü Türkiye hedefine 
emin adımlarla yürüyeceğiz. Cum-
hurbaşkanımızın da ifade ettikleri 
gibi siyasi görüşümüz, mezhebimiz, 
meşrebimiz, kökenimiz ne olursa 
olsun hepimiz kardeşiz, komşuyuz. 
Birbirimizin kader ortağıyız. Adımız 
farklı olsa da soyadımız tektir, o da 
Türkiye Cumhuriyeti’dir. Zira huzur 
evde, sokakta, okulda, işte ve dijital 
dünyada insanımızın içini ferahla-
tan güven duygusudur. Suç ve suç-
luyla mücadelede hedefimiz nettir. 
Önleyen, yakalayan, adalete teslim 
eden ve yeniden oluşmasını engelle-
yen bir güvenlik anlayışı. Asayişten 
organize suçlara, uyuşturucudan 
siber suçlara kadar her alanda istih-
barat destekli, teknolojiyle güçlen-
dirilmiş, sahada kararlı ve sonuç 
odaklı bir mücadeleyi kesintisiz 
sürdürmeye kararlıyız" dedi.

Dünyada yaşanan son gelişmele-

rin tesadüf olmadığının altını çizen 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş 
ise, "Uluslararası ilişkilerde artık 
şimdiye kadar bizlere Mülkiye’de 
hukuk ve siyasal bilgiler fakültesin-
de öğretilen derslerin hepsini bir 
kenara atmamızı gerektiren yeni ge-
lişmeler olmaktadır. O öğretilen ku-
ruluşların, Birleşmiş Milletler’den 
NATO’ya kadar artık hiçbirisinin ne 
bir fonksiyonu kalmış ne de dünya-
da herhangi bir sorunu çözebilme 
kapasitesi kalmıştır. Dolayısıyla 
bütün bu kurumların yeniden alt 
üst olduğu, yeniden kurulmasının 
muhtemel olduğu yeni bir döneme 
giriyoruz. Ayrıca sadece kurum-
ların değil kuralların da alt üst 
olduğu, hatta kuralsızlığın kural 
haline geldiği yeni bir dönemin tam 
başındayız. Venezuela’nın devlet 
başkanının gece yarısı makamından 
kaldırılıp başka bir ülkeye götürül-
mesi, kuralsızlık döneminin çok 
kuvvetli bir sinyalidir. Aynı şekilde 
herhangi bir ülkenin egemenlik 
haklarına karşı sözlü ya da fiili saldı-
rının gözle görülür bir hale gelmesi, 
uluslararası sistemin işlemediğini 
ve ondan sonra da kolay kolay yerli 
yerine oturmayacağını göstermekte-
dir" diye konuştu.

Orman kanunlarının uluslarara-
sı kuralların önünde tutulduğu yeni 
bir dönemin başında olduklarını 
söyleyen Kurtulmuş, "Bu dönem-

de laf anlatmak sadece güçlülerin 
işiymiş gibi görünüyor. Ama bizim 
özellikle hakkı ve hakikati savunan 
medeniyet perspektifimizle doğruyu 
dünyanın bütün insanlar için anlat-
mak ve tahmin etmeye gayret etmek 
gibi bir sorumluluğumuz vardır. Bu 
anlamda sadece kurallar değil, aynı 
zamanda kavramlar da değişiyor. 
Örneğin savunma kavramı bundan 
20-30 sene evvel başka bir anlama 
gelirken, başka bir içeriğe sahipken, 
artık savunma kavramının içerisin-
de her gün yenilenen teknolojilerle 
birlikte yeni kavramlar oluşuyor. Ör-
neğin siber güvenlik meselesi sadece 
savunma alanındaki değişiklikler-
den bir tanesidir. Çok farklı alanda 
yeni kavramlarla karşımıza devlet 
yönetimiyle ilgili yeni gerekler ve 
sorumluluklar da ortaya çıkıyor. Bü-
tün bunları şunun için söylüyorum: 
Hem küresel olarak yaşadığımız 
şartlar hem de yerel olarak yaşadı-
ğımız şartlar Türkiye’yi çok daha 
güçlü olmaya mecbur bırakmakta-
dır" dedi.
"Türkiye, Cumhuriyet’in ilk asrı-
nın neredeyse 50 yılını kuşatmış 
olan terör meselesini tamamıyla 
çözecek"

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu hakkında de-
ğerlendirmede bulunan Kurtulmuş, 
"Şimdi yeni bir dönemin başındayız. 
Cumhuriyet’in ilk asrının neredey-
se 50 yılını kuşatmış olan bizleri 
çaresiz ve maalesef ayaklarımızdan 
prangayla bağlayan terör meselesini 
Türkiye tamamıyla çözecek. Tür-
kiye içeride birliğimizi, dirliğimizi 
tamamıyla tahkim edecek tarihi bir 
sürece başlamıştır. Ve çok büyük bir 
mesafe almıştır. Allah’a çok şükür 
ümit ediyorum ki yarın burada Türk 
kamuoyuyla da paylaşacağımız ni-
hai raporumuzun takdimiyle birlikte 
büyük bir çoğunlukla kabul edilecek 
ve böylece Meclis olarak üzerimize 
yüklediğimiz bu tarihi sorumluluğu 
da yerine getirmiş olacağız. Bundan 
sonra gereği Türkiye Büyük Millet 
Meclisi çerçevesinde yerine getirile-
cektir" ifadelerini kullandı.

"TÜRKIYE’DE NÜFUSUN KENDINI 
YENILEME EŞIĞININ ALTINA 
INMESI ARTIK YAPISAL BIR 

MESELE OLDUĞUNU GÖSTERIYOR"
Aile ve Sosyal Hiz-

metler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, "Dijital 
mecralar, sınırsız tüke-
tim, zayıflayan kuşaklar 
arası bağlar, kimlik ve rol 
kavramlarını bulanıklaş-
tıran cinsiyetsizleştirme 
akımları, bunların hepsi 
ailenin dayanıklılığını 
doğrudan etkiliyor’’ dedi.

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı ve Kadın ve 
Demokrasi Vakfı (KADEM) 
iş birliğiyle İstanbul 
Ticaret Üniversitesi ev 
sahipliğinde düzenlenen 
I. Uluslararası Ailenin 
Güçlendirilmesi Konfe-
ransı, 16-17 Şubat tarih-
lerinde gerçekleştirildi. 
Konferans, bugün yapılan 
oturumların ardından 
Sütlüce Kampüsü’nde-
ki kapanış programıyla 
sona erdi. "Türkiye’de ve 
Özbekistan’da Ailenin 
Güçlendirilmesi Temel-
li Devlet Politikaları" 
temasıyla düzenlenen 
konferansın kapanış 
toplantısına Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, 
Özbekistan Başbakan 
Yardımcısı Züleyha 
Mahkamova, Özbekistan 
Yükseköğretim, Bilim ve 
İnovasyon Bakanı Shari-
pov Kongratbay Avezimbe-
tovich, KADEM Mütevelli 
Heyet Başkanı Sümeyye 
Erdoğan Bayraktar, İstan-
bul Ticaret Üniversitesi 
Rektörü Necip Şimşek, Öz-
bek Kadın Hakları Koruma 
Derneği Başkanı Ozoda 
İslomova ile çok sayıda 
akademisyen ve davetli 
katıldı. Konuşmalardan 
önce ilkokul öğrencile-
rinden oluşan dans ekibi, 
Türk kültürüne ait yöresel 
dansları sergiledi.

İstanbul’da pek 
çok ülkenin geleceğini 
ilgilendiren bir başlık 
etrafında buluştuklarını 
aktaran Bakan Göktaş, 
"İki gün süren 1. Ulusla-
rarası Ailenin Güçlendi-
rilmesi Konferansı’nda 
akademinin birikimini, 
sahadan gelen tecrübeyi 
ve kurumlarımızın çözüm 
önerilerini aynı masada 
buluşturduk. Konferans 
boyunca aile yapısında-
ki değişimi, evlilik ve 
ebeveynliği destekleyen 
mekanizmaları, kuşaklar 
arası dayanışmayı ve saha-
da etkisi kanıtlanmış iyi 
uygulamaları değerlendir-
dik. Demografi ve nüfus 
eğilimlerinden sosyal hiz-
met modellerine, dijital 
risklerden aile içi iletişime 
kadar geniş bir çerçevede 

ele aldık. Temennimiz 
odur ki burada ortaya çı-
kan bilgi ve öneriler Türki-
ye ile Özbekistan arasında 
aile konusunda kalıcı iş 
birliklerine dönüşsün. 
Sahada karşılığı olan ortak 
projeler, aileyi güçlendiren 
somut adımları çoğaltsın’’ 
şeklinde konuştu.

Ailenin kimliğin, 
aidiyetin, merhametin, 
sorumluluğun, dayanış-
manın ilk öğretildiği yer 
olduğuna da dikkat çeken 
Bakan Göktaş, "Çağımız-
da aile çok katmanlı bir 
baskı altında. Bu noktada 
meseleye iki pencereden 
bakmak zorundayız. Birin-
cisi, demografik dönüşüm 
penceresidir. Yıllarca 
ülkemizde aile planlanma-
sı adı altında doğurganlık 
hızının azaltılması için 
çalışmalar yürütüldü. 
Bugün yaşadığımız düşük 
doğurganlık oranları, bu 
yaklaşımın birikmiş bir 
sonucudur. Türkiye’de do-
ğurganlık hızının 2024’te 
1,48’e düşmesi, nüfusun 
kendini yenileme eşiğinin 
altına inmesi artık yapısal 
bir mesele olduğunu 
gösteriyor. Birçok Avrupa 
ülkesi düşük doğurganlık 
düzeyine 200 yılda iner-
ken, Türkiye bu noktaya 
60 yıl gibi kısa bir sürede 
geldi. Türkiye, Çin, Ar-
jantin ve Kuveyt’ten sonra 
doğurganlık hızı en çok 
düşen dördüncü ülkedir’’ 
ifadelerini kullandı.

İlk evlenme yaşının 
yükselmesinin, evlilik 
ve boşanma göstergele-
rindeki değişimin aileyi 
güçlendiren ‘önleyici ve 
destekleyici’ politika-
ları daha da kritik hale 
getirdiğini belirten Bakan 
Göktaş, "İkincisi günlük 
hayatın kırılganlıkları 
penceresidir. Aileyi sadece 
bir değer olarak değil, 
aynı zamanda sosyal 
refahı büyüten, birliği ve 
beraberliği güçlendiren bir 
sistem olarak ele almak 
zorundayız. Çünkü artan 
şehirleşme, uzayan çalış-
ma saatleri, hayatımızı 
kuşatan dijital mecralar, 
sınırsız tüketim, zayıfla-
yan kuşaklar arası bağlar, 
kimlik ve rol kavramlarını 
bulanıklaştıran cinsi-
yetsizleştirme akımları, 
bunların hepsi ailenin 
dayanıklılığını doğrudan 
etkiliyor. Bu durum da 
bizler için sahaya inen, 
aileye ulaşan, riskleri 
erken gören ve aileyi kendi 
gücüyle ayakta tutan poli-
tika tasarımlarını zorunlu 
kılıyor’’ diye konuştu.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti (KKTC) Cumhurbaşkanı 
Tufan Erhürman, Sarıyer’de bir 
otelde gerçekleşen toplantıya 
katıldı. Toplantıda söz alan Er-
hürman, "Kıbrıs Rum Liderliği-
nin bakış açısına göre Kıbrıslı 
Türkler azınlık. Kıbrıslı Türklere 
bakıldığı zaman sadece azınlık 
haklarını kullanabilirler bakış 
açısıyla hareket ediliyor" dedi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman, Sarıyer’de bir otelde 
gerçekleşen toplantıya katıldı. 
Söz alan Erhürman, "Öncelikle 
şunu söyleyeyim. Cumhurbaş-
kanlığı görevini üstleneli daha 
dört ay oldu aşağı yukarı. Onun 
öncesinde seçim döneminde ben 
Kıbrıs Türk halkı çözüm ister 
istiyor dediğimde aslında şu 
soruyla karşılaştığımı hatırlı-
yorum. Neden Kıbrıs Türk halkı 
çözüm istiyor? İşte şu anda zaten 
ortamda bir sorun yok. İnsanlar 
birbirinden memnun. Bizim Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriyetimiz 
var. Onun yasama, yürütme, yar-

gı organı var. Bakanlıkları var, 
milletvekilleri var, meclisi var. 
Orada bir problem yok. Problem 
şudur. Kıbrıs Türk halkının bu 
adadaki hakları bundan ibaret 
değil. Kıbrıs Türk halkının bu 
adada başka hakları da var. Ne 
gibi hakları var? Adanın tamamı-
nın üzerindeki güvenlik, enerji, 
deniz yetki alanları, hidrokar-
bonlar Uluslararası ticaret yolları 
ve Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Avru-
pa Birliği olduktan sonra bir de 
Avrupa Birliği vatandaşlığı yani 
altı tane konu başlığında Kıbrıslı 
Türler iki eşit kurucu ortaktan 
biri. Bu şartla ortak haklardan 
egemenlik haklarına sahip ve 
eşit egemenlik haklarına sahip-
tir" ifadelerini kullandı.
"Kıbrıslı Türkler onlar 
için azınlık"

Açıklamalarına devam eden 
Cumhurbaşkanı Erhürman, "Biz 
seçim döneminde bunu anlattık, 
şimdi söyleyeceklerimi halkımı-
za. Bunu anlatarak oy aldık ve 
göreve geldikten sonra da ne an-

lattıysak onları masaya koyduk. 
Masaya koyduğumuz şuydu. 
Bu benzetmeyi yapalım. Hani 
maça çıkmadan önce kurallara 
biliriz ya yani futbol maçıysa işte 
doksan dakika sürecek. Sonra 
şöyle olur böyle olur dedik ki biz 
Birleşmiş Milletlere kuralları net 
olmasını istiyoruz. Çünkü kaç 
defalık maç yapıyoruz? Golümü-
zü atıyoruz. Geçersiz sayıyorsu-
nuz. Beraberlik ilan ediyorsunuz. 
Bizde Dört maddelik bir metodo-
loji ortaya koyduk. Dört mad-
deden birinci maddesi Türkiye 
Cumhuriyeti’nin açıklamaların-
da da gördüğümüz bizim açıkla-
malarımızda da görebileceğimiz 
bir noktanın altını çiziyordu. O 
nedir? Türkiye Cumhuriyeti’nde 
biz de her defasında şu tespiti 
yaptık. Neden çözüme ulaşılamı-
yor? Cevap tektir. Çünkü Kıbrıs 
Rum liderliği iktidarı bu adadaki 
zenginlikleri Kıbrıslı Türklerle 
paylaşmak istemiyor. Tespit net. 
Baktıkları yerden söylüyorum. 
Kıbrıslı Türkler onlar için azın-
lık" ifadelerine yer verdi.

"KIBRIS RUM LIDERLIĞI IKTIDARI 
BU ADADAKI ZENGINLIKLERI KIBRISLI 
TÜRKLERLE PAYLAŞMAK ISTEMIYOR"

"ŞEHITLERIMIZI VE 
GAZILERIMIZI INCITECEK HIÇBIR 
GIRIŞIME IZIN VERMEYECEĞIZ"

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Kürşad Zorlu, "Cumhurbaşkanımızın 
her fırsatta ifade ettiği gibi şehitleri-
mizi, şehit yakınlarımızı, gazilerimizi 
incitecek hiçbir adıma da, girişime de 
asla izin vermeyeceğiz" dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcı-
sı Kürşad Zorlu, Ankara’da AK Parti 
Sincan İlçe Başkanlığı’nın Danışma 
Meclisi Toplantısı’na katıldı. Zorlu 
yaptığı konuşmada, "Türk milleti 
binlerce yıllık kadim geçmişini bugün 
Cumhurbaşkanımızın liderliğinde 
bir gelecek umuduna doğru taşıyor. 
Öyle ki Asya’dan Avrupa’ya, Doğu 
Akdeniz’den Karadeniz’e, Afrika’dan 
Amerika’ya kadar sözüne itibar edilen, 
liderlik gücü ve mührüyle bir marka 
haline gelmiş Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde artık Türkiyesiz bir masa 
kurmak neredeyse imkansızlaşmış bir 
şey. Biz bu liderlikle, güçlü liderliği-
mizin altında bu davanın temelinde 
köklü tarihimizi barındırıyor" ifadele-
rini kullandı.

Terörsüz Türkiye sürecine de de-
ğinen Zorlu, "Anadolu’nun bir evladı 
olarak, sizlerin bir kardeşi olarak söy-
lüyorum. Cumhurbaşkanımızın her 
fırsatta ifade ettiği gibi şehitlerimizi, 
şehit yakınlarımızı, gazilerimizi inci-
tecek hiçbir adıma, girişime asla izin 
vermeyeceğiz. Altını özellikle çizmek 
istiyorum, ülkemizi bir araya getiren 
değerleri ve birleştirici unsurlarımızı 
sımsıkı koruyacağız. Üniter devlet 
yapımızı, milli birliğimizi tehlikeye 
düşürecek hiçbir adıma da, girişime 
inanın izin vermeyeceğiz. Sizlere 
bunun sözünü bir kez daha burada" 
diye konuştu. Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan ise, "Ankara’daki toplam 
nüfus artışının üçte biri Sincan’da 
gerçekleşiyor. Nüfus olarak onda birine 
tekabül etmesine karşın bu artarak 
devam edecek. Yakında yarısı ve sonra 
yarısından daha fazlası da Sincan’da 
gerçekleşecek. Çünkü biliyorsunuz 
Saraycık gibi inanılmaz büyüyen yeni 
yaşam alanlarımız var. Çünkü bizim 
beş tane organize sanayimiz var. Fab-
rikalarımızın her biri kapasitelerini 
ikiye katlıyor. Bu, şu anda binleri aşan 
fabrika sayısının önümüzdeki 3-5 yıl 
içerisinde iki binleri bulması demek. 
Bu Sincan’ın daha ne kadar büyüyece-
ğini gösteriyor" dedi.



Dolandırıcılar, zaman dilimlerine 
göre yöntemler bularak vatandaş-
ları ağlarına düşürmeye çalışıyor. 
Ramazan ayında ise ‘Ramazan kolisi 
yardımı yapacağız’ şeklinde gönder-
dikleri mesajlar içerisindeki linklere 
tıklayan vatandaşları kandırmak 
isteyen dolandırıcılar, kişilere ulaşı-
yor. Dolandırıcılar, linke tıklayan va-
tandaşlara ise özellikle iftar saatine 
yakın zamanlarda ulaşarak ağlarına 
düşürüyor.
"Vatandaşlarımızı  
SMS’lere karşı uyarıyoruz"

Dolandırıcıların Ramazan ayında 
arttığına dikkat çeken avukat Asiye 
Tuğçe Çakır, "Ramazan ayının gel-
mesi ile birlikte vatandaşlarımıza 

oldukça kullanılan bir dolandırıcılık 
sistemi, SMS olarak sizlere Ramazan 
Kolisi yardımı yapacağız. Nakdi yar-
dımda bulunacağız şeklinde sizlere 
mesaj gönderiyorlar ve bu mesajlara 
tıklamanız sonrasında bankanızda, 
hesabınızda bulunan tüm parayı çe-
kebiliyorlar. Bu nedenle vatandaşla-
rımızı bu SMS’lere karşı uyarıyoruz. 
Zaten bu tür yardımlar valilikler, 
kaymakamlıklar, muhtarınız aracı-
lığıyla sizlere zaten ulaştırılacaktır" 
dedi.

Dolandırıcıların ulaştığı bilgilerle 
mağduriyetin kredi borcuna kadar 
ulaşabileceğine değinen avukat 
Asiye Tuğçe Çakır, "Gelen bu mesaj-
lara itimat etmemeniz gerekmekte. 
Dolandırıcılar attıkları SMS üzerin-

den ulaştıkları bilgilerinizle sadece 
hesabınızda olan parayı çekmekle de 
kalmıyorlar artık. Sizin adınıza kredi 
başvurusu yapıyorlar. Onaylanan 
kredinin hesaba yatmasından sonra 
bir de bu parayı çekiyorlar. Bu neden-
le sadece var olan paranızdan değil 
adınıza çekilecek olan kredilerden de 
artık korkmanız gerekiyor" ifadeleri-
ni kullandı.

Çakır, "Eğer dolandırıcılar tara-
fından gönderildiğini düşündüğü-
nüz bazı mesajlar var ise en yakın 
savcılığa veyahut karakola başvuru 
yaparak halkımızı da bu konuda uya-
rabilirsiniz. Ramazan ayında normal 
zamandan daha dikkatli olmanızı 
öreniyoruz" diye konuştu.

Ramazan kolisi aldım 
derken dolandırıcıların 
kredi ağına takılmayın

YOZGAT’TA DEAŞ 
TERÖR ÖRGÜTÜ ÜYESI 

YAKALANDI

İSTANBUL’DA SON 
1 BUÇUK AYDA 202 

ŞÜPHELI YAKALANDI

HAVALIMANI’NDA 
20 ADET AFRIKA 

GRI PAPAĞANI ELE 
GEÇIRILDI

KÖY EVINDE ÇIKAN 
YANGINDA YAŞLI KADIN 

HAYATINI KAYBETTI

Yozgat’ta DEAŞ terör örgütü üyesi 
yakalandı.Edinilen bilgiye göre Yozgat 
İl Jandarma Komutanlığı Terörle Müca-
dele Şube Müdürlüğü tarafından DEAŞ 
silahlı terör örgütü mensuplarının 
yakalanması ve örgütsel faaliyetlerinin 
deşifre edilmesine yönelik çalışmalar 
gerçekleştirildi.Yozgat kent merkezinde 
ikamet ettiği tespit edilen yabancı uy-
ruklu R.A.B.K. isimli şüpheliye yönelik 
olarak operasyon düzenlendi. Yapılan 
aramalarda çok sayıda dijital materyal 
ele geçirilerek muhafaza altına alındı. 
Şüphelinin yakalanarak gözaltına alın-
dığı ve işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.

İstanbul’da yılın ilk bir buçuk 
ayında sokak çetelerine ve suç ağlarına 
yönelik düzenlenen operasyonlarda 202 
kişinin yakalandığı, bunların 128’inin 
tutuklandığı bildirildi.

İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekipleri, işyerine ve ikamete 
silahlı saldırı, genel güvenliğin kasten 
tehlikeye sokulması, yağma, tehdit ve 
6136 Sayılı kanuna muhalefet da dahil 
çok sayıda suça karışan sokak çeteleri ve 
suç örgütlerine yönelik yılın ilk günün-
den bu yana düzenlenen operasyonların 
bilançosunu açıkladı.

Şüphelilerin yakalanması ve suç-
ların önlenmesine yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında, 1 Ocak ile 18 
Şubat tarihleri arasında belirlenen 
adreslere yönelik düzenlenen operas-
yonlarda 202 şüphelinin yakalandığı 
duyuruldu. Bu operasyonlarda yapılan 
aramalarda, 404 tabanca, 1 uzun nam-
lulu silah, 336 değişik çap ve marka-
larda mermi, bin 363 parça ateşli silah 
mekanizması, 392 namlu, 5 çelik yelek, 
3 illegal silah atölyesi, silah imalatında 
kullanılan mengene taşlama makinesi, 
matkap, eğe, çok sayıda silah yapımın-
da kullanılan pim, yay ve tetik tertibatı 
ele geçirildi.

Operasyonlarda yakalanarak gözaltı-
na alınan ve adli makamlara sevk edilen 
şüphelilerden 32’si işlemlerinin tamam-
lanmasının ardından adli makamlarca 
serbest bırakıldı. 42 şüpheli hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulanırken, 
yakalanan zanlıların 128’inin ise tutuk-
lanarak cezaevine gönderildiği aktarıldı.

İstanbul Havalimanı’nda bavulla-
rında nesli tehlike altında olan 20 adet 
Afrika gri papağanı ile yakalanan 2 
yolcu hakkında idari işlem başlatıldı.
Libya’dan İstanbul Havalimanı’na gelen 
yabancı uyruklu 2 yolcunun bavulla-
rında nesli tehlike altında olan 20 adet 
Afrika gri papağanı ele geçirildi. İlgili 
işlemlerin ardından papağanlara güm-
rük muhafaza ekiplerince el konulurken 
2 yolcu hakkında idari işlem başlatıldı.

Konuya ilişkin Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdürlüğü’nün sosyal 
medya hesabından yapılan açıklamada, 
"Libya’dan İstanbul Havalimanı’na gelen 
uçaktan inen yabancı uyruklu 2 yolcu-
nun bavullarında yapılan aramalarda, 
20 adet Afrika gri papağanı ele geçirildi. 
Nesli tehlike altında olan yabani hayvan 
ve bitki türlerinin uluslararası ticaretine 
ilişkin sözleşme (CITES) Ek-1 listesinde 
yer alan bu türlerin gerekli belgelerinin 
bulunmaması üzerine, gümrük muhafa-
za personellerince el konularak ekipleri-
mize teslim edildi. Kaçak olarak yurda 
sokulmak istenen Afrika gri papağanları 
koruma altına alınırken, şahıslar hak-
kında idari işlem başlatıldı" denildi.

Sinop’ta uyuşturucu sa-
tıcılarına yönelik düzenle-
nen operasyonlarda 7 şüp-
heli yakalandı.İl Jandarma 
Komutanlığı ekiplerince 
Erfelek, Gerze ve Boyabat 
ilçelerinde yapılan uyuş-
turucu operasyonunda 24 
gram sentetik kannabinoid 
(bonzai), 2,2 gram amfeta-
min, plastik şişe içerisinde 

45 gram sıvı metamfeta-
min, 5 adet uyuşturucu 
kullanma aparatı, 8 gram 
uyuşturucu veya uyarıcı 
madde olduğu değerlendi-
rilen madde, 1 paket uyuş-
turucu sarma kağıdı ile 2 
adet ruhsatsız av tüfeği ele 
geçirildi. Operasyonda ya-
kalanan 7 şüpheli hakkın-
da adli işlem başlatıldı.

Amasya’nın Merzifon ilçesine bağlı 
bir köyde ahşap evde çıkan yangında 
yaşlı kadın hayatını kaybetti.Edinilen 
bilgilere göre, ilçeye bağlı Kayadüzü 
köyünde geç saatlerde 2 katlı ahşap 
evde henüz belirlenemeyen bir nedenle 
yangın çıktı. Kısa sürede tüm evi etkisi 
altına alan yangına, ihbar üzerine olay 
yerine sevk edilen itfaiye ekipleri mü-
dahale etti.Ekiplerin çalışması sonucu 
yangın söndürülürken, ev tamamen 
kullanılamaz hale geldi. Evde yaşayan 
Arda Öztürk dumanlardan kurtulurken, 
92 yaşındaki ninesi Dudu Öztürk’ün 
cansız bedeni yanan evin içerisinde 
bulundu. Cenazesi yapılan inceleme 
sonrası hastane morguna götürüldü.
Yangınla ilgili soruşturma başlatıldı.
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Bolu’da işçi servisi, kamyonet 
ve otomobilin karıştığı trafik 
kazasında 7 kişi yaralandı. Kaza 
haberini alarak bölgeye gelen 
ve polis ekiplerine saldıran 2 
şüpheli biber gazlı müdahaleyle 
gözaltına alındı.

Kaza, saat 09.00 sıraların-
da D-100 kara yolu Kuruçay 
mevkiinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, Ankara 
yönüne seyir halinde olan Uğur 
U. idaresindeki 14 S 0035 plakalı 
fabrika işçilerini taşıyan servis 

minibüsü, önünde ilerleyen 
Kaan B. yönetimindeki 14 AAN 
051 plakalı kamyonete çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle savrulan 
kamyonet de önünde bulunan 
Gizem Ç. idaresindeki 14 GH 
434 plakalı otomobile arkadan 
çarptı. Çevredekilerin ihbarı 
üzerine olay yerine sağlık, itfai-
ye ve polis ekipleri sevk edildi.
Servisteki 7 işçi yaralandı

Kazada, işçi servisinde bu-
lunan 7 kişi yaralandı. Yaralı-
lar, sağlık ekipleri tarafından 
olay yerinde yapılan ilk sağlık 
kontrollerinin ardından ambu-
lanslarla çevredeki hastanelere 
kaldırılarak tedavi altına alındı. 

Kaza haberini alarak olay yerine 
gelen kazazede yakınları ile gü-
venlik önlemi alan polis ekipleri 
arasında gerginlik çıktı. Kısa 
sürede büyüyen gerginliğin ar-
bedeye dönüşmesi üzerine böl-
geye takviye polis ekipleri sevk 
edildi. Polis ekipleri, kendile-
rine saldırarak küfür ve haka-
retlerde bulunan kişilere biber 
gazıyla müdahale etti. Müda-
hale esnasında biber gazından 
etkilenen bir polis memuru 
da zor anlar yaşadı. Ekiplerin 
güçlükle sakinleştirdiği olayda, 
polise mukavemet gösteren 2 
şüpheli gözaltına alındı. Olayla 
ilgili soruşturma başlatıldı.

BOLU’DA KAZA SONRASI ARBEDE: 
7 YARALI, 2 GÖZALTI

ZEHIR TACIRLERINE OPERASYON ZEHIR TACIRLERINE OPERASYON 

Dolandırıcılar, vatandaşları ağlarına düşürmek için zaman dilimlerine 
göre farklı yöntemler deniyor. Ramazan ayında ise ‘Ramazan kolisi 
yardımı yapacağız’ şeklinde mesaj gönderen dolandırıcılar, mesaj 

içerisindeki linklerle kişinin telefonuna sızarak banka hesaplarından 
özel bilgilere kadar ulaşım sağlamaya çalışıyor.



Türk dizilerine 
tanıtım hamlesi: 

100 bin dolar destek 
Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, "Türkiye’de 
yayınlanan ve belirlediğimiz 
kriterleri karşılayan dizilerin 
her bir bölümü için, Bakan-
lık ve TGA olarak toplamda 
100 bin dolar karşılığı Türk 
lirasına kadar destek sağla-
yacağız" dedi.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, İstanbul 
Taksim’de bulunan Atatürk 
Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
dünya turizm tanıtımına katkı 
sağlayan Türk dizilerine destek 
tanıtım programında konuştu.

Bakan Ersoy, Türkiye’nin 
satış ve ihracat gücü açısından 
dünyanın en büyük üç televiz-
yon endüstrisinden biri haline 
geldiğini ifade ederek, "Dizileri-
mizin yakaladığı başarı, bugün 
Türkiye’yi dünyanın en çok dizi 
ihraç eden ülkelerinden biri 
konumuna getirmiş ve izlendiği 
ülkelerde Türkiye’ye dair ciddi bir 
farkındalık ve merak oluşturmayı 
başarmıştır. Bugün dizi sektö-
rümüz; Asya’dan Amerika’ya, 
Afrika’dan Avrupa’ya uzanan 
muazzam bir coğrafyada, yaklaşık 
170 ülkedeki bir milyara yakın 
insanın hayatına temas eden 
küresel bir markadır. Halihazır-
da Türkiye, satış ve ihracat gücü 
açısından dünyanın en büyük üç 
televizyon endüstrisinden biri 
haline gelmiştir. Sektörümüz, 1 
milyar doları aşan ihracat geliri 
ile son dönemde tarihi bir eşiği de 
geride bırakmıştır. Türk dizileri 
bugün aynı zamanda dünya-

nın en büyük Türkçe kursudur. 
Binlerce kilometre uzaktaki farklı 
kültürlerden insanların Türkçe 
kelimeler kullanması, Türkçe 
öğrenmeye çalışması, çocuk-
larına Türkçe isimler vermesi, 
dizilerimizi izleyenlerin ülkemize 
gelmek istemesi bu sektörün ne 
denli derin ve kalıcı etkiler oluştu-
rabildiğinin göstergesidir" dedi.

Türkiye’nin tanıtımına katkı 
sağlayan, en az 3 kıtada ve 10 
ülkede yayınlanan dizilerimize 
destek sağlayacaklarını söyleyen 
Bakan Ersoy, " 65 milyar 231 mil-
yon dolar turizm geliri, 64 milyon 
seviyesine gelmiş ziyaretçi sayı-
sıyla Türkiye’yi bugün gelir mik-
tarıyla dünyanın 7’nci,ağırladığı 
ziyaretçi sayısıyla dünyanın 
4’üncü büyük turizm ülkesi konu-
muna getirdik. Bu rakamları her 
yıl daha da yukarıya çekmek için 
çalışıyor, bunu yaparken özgün ve 
farklı enstrümanları kullanarak 
projeler üretmeye özen gösteriyo-

ruz. Bugün de bu bakış açısıyla 
dizilerimizi yeni nesil tanıtım viz-
yonumuzun lokomotifi yapıyoruz. 
Türkiye’nin tanıtımına katkı sağ-
layan, en az 3 kıtada ve 10 ülkede 
yayınlanan dizilerimize, Sinema 
Genel Müdürlüğümüz ve Türkiye 
Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı (TGA) ile destek sağlayaca-
ğız. Bu kararı vakit kaybetmeden, 
bu yıl itibarıyla uygulamaya başlı-
yoruz" diye konuştu.

Bakan Ersoy, belirlenen 
kriterlerin mutlaka karşılan-
ması gerektiğini söyleyerek, 
"Bu desteği almak için belir-
lediğimiz kriterlerin mutlaka 
karşılanması gerekiyor. Şöyle ki; 
Türkiye’nin tanıtımına yapılan 
katkı, Türkçe’nin tanıtımına ve 
yaygınlaşmasına sağlanan katkı, 
dizilerin ihraç edildiği ülkelerin 
Türk turizmindeki hedef ülkeler 
arasında yer alıp almadığı, ihraç 
edilen ülke sayısı, toplam satış 
tutarı, reyting ve izlenme verileri 

gibi hususlar dikkate alınacak ve 
destekler bu doğrultuda verile-
cektir. Türkiye’de yayınlanan ve 
belirlediğimiz kriterleri karşıla-
yan dizilerin her bir bölümü için, 
Bakanlık ve TGA olarak toplamda 
100 bin dolar karşılığı Türk lira-
sına kadar destek sağlayacağız. 
Biliyorsunuz Türkiye’de diziler 
ortalama 120 dakika civarı yayın-
lanıyor ancak yurt dışına 40-45 
dakikalık bölümler halinde ihraç 
ediliyor. Biz Türkiye’de yayınla-
nan bölümleri baz alacağız. Bu, 
yurt dışında yayınlanan her bir 
bölüm için maksimum 33 bin 
dolar karşılığı Türk lirası demek. 
Bunun altını özellikle çizmek iste-
rim. Bakanlık olarak yine çekim 
mekanları ile kullanılacak tarihi 
ve kültürel unsurlara ilişkin bü-
rokratik süreçlerin hızlandırılma-
sı; Bakanlığımıza bağlı yerlerin 
ücretsiz tahsisi gibi ciddi kolay-
lıkları da sektörümüze sunacağız" 
şeklinde konuştu.

PAZARYERI 
BELEDIYESI’NDEN 

ÇALIŞANLARI BAYRAM 
ETTIRECEK ZAM

ÖZEL SEKTÖRÜN YURT 
DIŞI KREDI BORCU 219,7 

MILYAR DOLAR OLDU

Bilecik’in Pazaryeri ilçesinde 
Pazaryeri Belediyesi ile Belediye-İş 
Sendikası arasında yürütülen 2026 
yılı toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 
anlaşmayla sonuçlandı, belediye per-
soneline yüzde 34,20 oranında zam 
yapılması kararlaştırıldı.Bilecik’in 
Pazaryeri ilçesinde faaliyet gösteren 
Pazaryeri Belediyesi ile Belediye-İş 
Sendikası arasında bir süredir devam 
eden toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 
karşılıklı uzlaşıyla tamamlandı. Ya-
pılan anlaşma kapsamında belediye 
personelinin maaşlarına yüzde 34,20 
oranında zam yapıldı. Toplu sözleş-
me imza sürecine Mahalli İdareler İş-
verenleri Sendikası yetkilisi Halil Yıl-
maz, Kemal Azak, sendikanın işyeri 
temsilcisi Hüseyin İlhan ile belediye 
yetkilileri katıldı. Kararı kamuoyuna 
duyuran Pazaryeri Belediye Başkanı 
Zekiye Tekin, yapılan düzenlemenin 
sadece ekonomik değil aynı zamanda 
manevi bir anlam taşıdığını belirtti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), 2025 yılı Aralık ayı 
Özel Sektörün Yurt Dışından Sağladığı 
Kredi Borcu Gelişmeleri'ni açıkladı. 
Buna göre, Aralık ayı itibarıyla, özel 
sektörün yurt dışından sağladığı 
toplam kredi borcu, bir önceki çeyreğe 
göre 12,1 milyar ABD doları artarak 
219,7 milyar ABD doları oldu. Vadeye 
göre incelendiğinde, bir önceki çeyreğe 
göre, uzun vadeli kredi borcunun 13,1 
milyar ABD doları artarak 210,9 milyar 
ABD doları, kısa vadeli kredi borcunun 
(ticari krediler hariç) ise 1,0 milyar 
ABD doları azalarak 8,8 milyar ABD do-
ları düzeyinde gerçekleştiği gözlendi.

Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nda yabancı 
menşeli sistemlerle yü-
rütülen uçuş planlama ve 
takip süreçleri, artık HEAŞ 
mühendisleri ve teknik 
ekipler tarafından gelişti-
rilen yerli ve milli yazılım 
HUPS (HEAŞ Uçuş Planlama 
ve Takip Sistemi) üzerinden 
yönetiliyor. Öz kaynaklarıyla 
geliştirilen HUPS sistemi, 
yüksek maliyetleri düşürür-
ken güvenlik ve verimliliği 
de en üst seviyeye taşıyor.

Sabiha Gökçen Hava-
limanı Meydan Otoritesi 
Savunma Sanayii Başkanlığı 
iştiraki HEAŞ, havacılık sek-
töründe teknolojik bağım-
sızlık vizyonuyla önemli bir 
projeye imza attı. Daha önce 
yabancı menşeli sistemlerle 
yürütülen uçuş planlama ve 
takip süreçleri, artık HEAŞ 
mühendisleri ve teknik 
ekipler tarafından gelişti-
rilen yerli ve milli yazılım 
HUPS (HEAŞ Uçuş Planlama 
ve Takip Sistemi) üzerinden 
yönetiliyor. 2010 yılından bu 

yana sürekli geliştirilen sis-
tem, bugün havayolu şirket-
lerinden terminal işletme-
cisine kadar Sabiha Gökçen 
Havalimanı ekosistemindeki 
tüm paydaşların ana veri 
kaynağı haline geldi.

Havacılık operasyonla-
rında kritik öneme sahip 
olan veri akışı ve park yeri 
yönetimi, HUPS sayesinde 
yerli ve milli bir hale geldi. 
Sistemin tamamen kurum 
bünyesinde geliştirilme-
si, hem yüksek orandaki 
lisans, sistem geliştirme ve 
bakım maliyetlerini ortadan 
kaldırdı hem de operasyonel 
verilerin güvenliğini en üst 
düzeye çıkardı. Muhtemel 
güvenlik zafiyetlerinin de 
önüne geçen bu yazılım, 
Sabiha Gökçen’in tüm ope-
rasyonel yükünü sıfır hata 
vizyonuyla göğüslüyor.

HUPS, sadece HEAŞ bün-
yesinde kalmayıp havalima-
nı ekosistemindeki paydaş-
lar için de vazgeçilmez bir 
yazılım oldu. Pegasus ve AJet 
gibi önde gelen havayolu 

şirketleri, sezonluk uçuş 
planlarından anlık swap 
(uçak değişimi) bilgilerine 
kadar tüm verilerini HUPS 
ile çift yönlü entegre bir şe-
kilde paylaşıyor. DHMİ Slot 
Koordinasyon Merkezi ve 
ASMGCS Yer Radarı gibi kri-
tik sistemlerle de tam uyum-
lu çalışan HUPS; terminal 
işletmecisinden yer hizmet-
lerine, gümrükten emniyet 
teşkilatına kadar geniş bir 
ağa anlık veri sağlıyor.

Sistemin en can alıcı 
noktalarından biri olan 
Ramp Kule’de, park yeri 
tahsisleri HUPS üzerinden 
saniyeler içinde yönetiliyor. 
Gün içindeki gecikmeler, 
erken gelişler ve operasyonel 
zorunluluklar nedeniyle sü-
rekli değişen park planları, 
HUPS’un sunduğu dinamik 
veri akışıyla anlık olarak 
güncelleniyor. Verilere göre, 
Ramp Kule çalışanlarının 
vaktinin yüzde 85’ini alan 
takip ve revize işlemleri, 
HUPS sayesinde sistemli ve 
hızlı bir yapıya kavuştu.

EDIRNELI KADINLARIN 
EMEĞI ‘BAL ROTASI’ ILE 

DÜNYAYA AÇILIYOR
Edirne’nin Lalapaşa 

ilçesinde Trakya Kalkınma 
Ajansı destekli projeyle 
kadınların üretim gücü 
modern teknolojiyle buluş-
turularak, arıcılık ve tıbbi 
bitki üretiminde yeni bir 
dönem başlatılıyor.

Trakya Kalkınma Ajan-
sı, Edirne’nin Lalapaşa 
ilçesinde kadın emeğini 
merkeze alan kırsal kalkın-
ma projesini hayata geçi-
riyor. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Sosyal Gelişmeyi 
Destekleme Programı 
kapsamında desteklenen 
proje ile kadın istihdamı-
nın artırılması ve üretim 
kapasitesinin modernize 
edilmesi hedefleniyor. 
Lalapaşa Kadın Emeği Gi-
rişimciler Üretim ve İşleme 
Kooperatifi tarafından 
yürütülen "Yerelden Küre-
sele Çallıdere Bal Rotası" 
projesinin toplam bütçesi 
4 milyon 985 bin TL olarak 
belirlendi. Proje bütçesinin 
yüzde 70’ine karşılık gelen 
3 milyon 489 bin 500 TL’lik 
kısmı Sanayi ve Teknolo-

ji Bakanlığı tarafından 
finanse ediliyor. Proje 
kapsamında lavanta, ada-
çayı, biberiye ve kekik gibi 
tıbbi ve aromatik bitkilerin 
üretimi modern tekniklerle 
geliştirilecek. Bu bitkilerle 
arıcılık faaliyetleri enteg-
re edilerek oluşturulacak 
doğal ekosistem sayesinde 
hem bal veriminin artırıl-
ması hem de katma değeri 
yüksek, marka değeri taşı-
yan ürünlerin elde edilme-
si planlanıyor.

Yoğun emek gerektiren 
geleneksel üretim yöntem-
lerinden modern tarım 
ekipmanlarının kullanıl-
dığı ileri tekniklere geçiş 
yapılması hedeflenen proje 
ile sürdürülebilir bir üretim 
modeli oluşturulacak. Bu 
model çerçevesinde "Çallı-
dere Bal Rotası" markasının 
oluşturulması, yerel üretici-
ler için yeni ve sürdürülebi-
lir gelir alanlarının açılması 
ve bölge ekonomisinin 
çeşitlendirilerek kırsal kal-
kınmaya yenilikçi bir örnek 
sunulması amaçlanıyor.
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YEMEKSEPETI’NDE 
IKI ÖNEMLI ATAMA

HEPSIBURADA'DAN 
RAMAZAN AYI E-TICARET 

ARAŞTIRMASI

Türkiye’nin önde 
gelen online yemek sipariş 
markalarından Yemekse-
peti, organizasyon yapısını 
sektörün deneyimli isimle-
riyle güçlendirmeye devam 
ediyor. Pazarlama dünya-
sındaki global tecrübesiyle 
Mert Tanyeri ve ticaret dip-
lomasisi ile hukuk alanın-
daki geçmişiyle Dilan Can, 
Yemeksepeti’nin gelecek 
vizyonuna katkı sunmak 
üzere yeni görevlerine 
başladılar.

Yıldız Teknik Üniversite-
si Endüstri Mühendisliği ve 
İşletme çift anadal program-
larından dereceyle mezun 
olan Mert Tanyeri, kariyeri-
ne 2012 yılında PepsiCo’da 
başladı. Ardından Eti, 
Ferrero, L’Oréal ve Hepsibu-
rada gibi yerel ve global şir-
ketlerde marka yönetimi ve 
büyüme alanlarında kritik 
sorumluluklar üstlendi.

Yemeksepeti ailesine 
Şubat 2024’te Kıdemli Pa-

zarlama Lideri olarak katı-
lan Tanyeri, sergilediği per-
formansın ardından Ekim 
2024’te Delivery Hero bün-
yesinde "Bölgesel Pazarla-
ma Lideri" (Regional Head, 
Marketing Campaigns) 
rolüne getirildi. Bu süreçte 
Delivery Hero pazarlarında 
halen kullanılmakta olan 
kampanya stratejilerinin 
oluşturulmasına aktif katkı 
sağlayan Tanyeri, Ocak 
2026 itibarıyla Yemeksepeti 
Pazarlama Lideri olarak 
atandı. Tanyeri, yeni 
görevinde markanın tüm 
pazarlama operasyonlarına 
ve büyüme stratejilerine 
liderlik edecek.

Yemeksepeti’nin Kamu 
Politikaları ve Kamu İliş-
kileri Direktörü görevine 
getirilen Dilan Can, şir-
ketin kamu kurumlarıyla 
olan ilişkilerini, regülasyon 
süreçlerini ve iş dünyası 
paydaşlarıyla olan temasla-
rını yönetecek.

Ramazan yaklaşırken 
hanelerde hazırlık süreci de 
hız kazanıyor. İftar sofraları 
için yapılan alışverişlerde 
heyecan kadar planla-
ma da belirleyici oluyor. 
Hepsiburada'nın FutureB-
right iş birliğiyle 800 kişiyle 
gerçekleştirdiği araştırma, 
tüketicilerin bu dönemde 
ihtiyaç listelerini önce-
den oluşturduğunu, fiyat 
karşılaştırması yaptığını 
ve bütçe kontrolünü de sıkı 
tuttuğunu ortaya koyuyor.

Ramazan'da alışveriş 
alışkanlıkları gıda katego-
rileriyle sınırlı kalmıyor; 

tüketiciler bu dönemde 
ortalama 6 farklı katego-
riden alışveriş yapıyor. 
Katılımcıların yüzde 84'ü 
gıda dışı kategorilerde de 
alışveriş yaptıklarını belir-
tirken, temizlik ürünleri 
yüzde 59 oranla listenin 
başında geliyor. Yemek 
hazırlık gereçleri yüzde 38, 
mutfak tekstili yüzde 22, 
küçük ev aletleri ise yüzde 
20 oranında tercih ediliyor. 
Bu tablo, Ramazan hazırlık-
larının haneler için geniş 
bir ihtiyaç listesiyle ve daha 
sistemli bir yaklaşımla 
planlandığını gösteriyor. 

SABIHA GÖKÇEN 
HAVALIMANI’NA YERLI 

VE MILLI YAZILIM



Bayraktar TB3 SİHA’dan 
Baltık Denizi’nin zorlu hava 
şartlarında kusursuz gösteri
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RAMAZAN’DA ONLINE 
MARKET ALIŞVERIŞINE 

ILGI ARTIYOR

DIJITAL ALTIN 
DÖNEMI: YATIRIMCI 

KUYUMCUDAN 
EKRANA TAŞINDI

"RAMAZAN AYI ÖNCESINDE 
BU YIL MARKETTE 39 

ÜRÜNÜN 32’SINDE FIYAT 
ARTIŞI, GERÇEKLEŞTI

Ramazan ayının yaklaşmasıyla 
birlikte iftar ve sahur hazırlıkları hız 
kazanırken, değişen alışveriş alışkan-
lıkları online market uygulamalarına 
olan ilgiye de yansıyor. Ramazan’da 
özellikle temel gıda kategorisinde 
online market alışverişinin payı 
yükseliyor. E-Ticaret İşletmecileri 
Derneği’nin (ETİD) verilerine göre, 
geçtiğimiz yıl Ramazan döneminde 
e-ticarette işlem hacmi yaklaşık yüz-
de 20 artarken, sepet tutarları yüzde 
10’un üzerinde yükseldi. Artan talep, 
tüketicilerin hız, pratiklik ve kolay 
erişim beklentisinin Ramazan ayın-
da daha da belirginleştiğini ortaya 
koyuyor.

Getir, geçtiğimiz yılın Ramazan 
dönemine ilişkin alışveriş verilerini 
paylaştı. Getir ve GetirBüyük üzerin-
den verilen siparişlerde Ramazan dışı 
döneme kıyasla hazır çorba ürünle-
rine olan talep yüzde 90 arttı. İkinci 
sırada yüzde 34 ile kırmızı et, üçüncü 
sırada ise yüzde 12 artışla beyaz et 
ürünleri yer aldı. Platformun sipariş-
lerinde en çok tercih edilen kategori-
ler ise su ve içecek, atıştırmalık ve süt 
ürünleri oldu.

Platform verilerine göre, GetirBü-
yük mağazalarında pişip sıcak sıcak 
evlere ulaşan Ramazan sofralarının 
baştacı pide, 2025’te de alışveriş 
sepetlerinin yıldızı olmaya devam 
etti. İftariyeliklerin vazgeçilmezi 
pastırma siparişleri 2 katın üzerine 
çıkarken, hurma siparişleri yaklaşık 
6 katına ulaştı. Ramazan döneminde 
temel gıda tercihlerinde ise baharat 
yüzde 21, bakliyat ve tereyağı yüzde 
15, salça ve un yüzde 10 artış göster-
di. Sipariş saatlerine bakıldığında, 
GetirBüyük’te yoğunluk iftardan yak-
laşık 4 saat önce artarken, platform-
da iftar sonrası 20.00-21.00 saatleri 
öne çıktı. Geçen yıl Ramazan’ın son 
haftasında başlayan bayram hazır-
lıklarında da şekerleme ve çikolata en 
çok sipariş edilen ürünler arasında 
yer aldı.

E-ticaret üzerinden yapılan kıymetli 
maden satışlarında son yıllarda istik-
rarlı bir artış yaşanıyor. Online kanalla-
rın toplam satışlar içindeki payı henüz 
fiziki mağazaların gerisinde bulunsa 
da büyüme hızının daha yüksek olduğu 
belirtiliyor. Dijital platformlar; anlık fi-
yat takibi, ürün karşılaştırma ve günün 
her saatinde işlem yapabilme imkanı 
sunarken, işlemlerin kayıt altına alın-
ması da yatırımcı açısından önemli bir 
güven unsuru olarak öne çıkıyor.

Bu dönüşüm sürecinde kurumsal 
altyapısını dijital ortama taşıyan mar-
kalar dikkat çekiyor. Altın Anne, hem 
resmi e-ticaret sitesi hem de online pa-
zar yerlerindeki kurumsal mağazalarıy-
la yatırımcılara güvenli alışveriş imkanı 
sunduğunu belirtti. Marka, ürünlerin 
ayar, gramaj ve sertifika bilgilerini açık 
şekilde paylaşarak tüketicinin bilinçli 
karar vermesini hedefliyor.

Altın Anne e-ticaret platformu 
Kurumsal İletişim Sorumlusu Ecem 
Karaman, dijital kanalların yatırım 
sürecini daha düzenli ve takip edilebi-
lir hale getirdiğini belirtti. Karaman, 
platform üzerinden gerçekleştirilen 
işlemlerin kayda alınmasının ve ürün-
lerin sigortalı teslimatla yatırımcılara 
ulaştırılmasının güven duygusunu 
güçlendiren uygulamalar arasında yer 
aldığını ifade ederek, ayrıca, ürünle-
rin detaylı açıklamalarla ve net fiyat 
bilgileriyle sunulmasının, kullanıcıla-
rın daha bilinçli ve karşılaştırmalı bir 
şekilde seçim yapmasını sağladığını 
vurguladı.

TZOB Genel Başkanı Bayraktar, Ramazan 
ayı öncesinde temel gıda ürünlerindeki fiyat 
değişimlerine ilişkin açıklama yaptı. Bayraktar, 
2007 yılından bu yana TZOB’un Ramazan öncesi 
fırsatçılığa izin verilmemesi konusunda çalışmalar 
yaptığını ifade ederek, "Ramazan ayı öncesinde 
temel tüketim ürünlerine yönelik fiyat hareketleri 
Birliğimiz tarafından incelendi. Yapılan çalışmada 
geçen yılın Ramazan dönemi ile bu yılın Ramazan 
ayı öncesindeki fiyatlar karşılaştırıldı, ayrıca son 
15 günlük süreçte üretici ve market fiyatlarında 
yaşanan değişimler ürün bazında değerlendirildi. 
Çalışma kapsamında üretici ve market fiyat farkları 
ile aynı marka ürünlerin farklı marketlerdeki fiyat 
değişimleri de ele alındı" dedi.

Bayraktar, "Geçen yıl ile bu yılın Ramazan ayı 
öncesindeki fiyatlara baktığımızda bu yıl market-
te 39 ürünün 32’sinde fiyat artışı, 7’sinde fiyat 
düşüşü gerçekleşti. Markette en fazla fiyat artışı 
yüzde 197,4 ile limonda görüldü. Limondaki 
fiyat artışını yüzde 149,2 ile kabak, yüzde 117,1 
ile fındık, yüzde 108,8 ile elma izledi. Markette 
fiyatı en çok düşen ürünler ise yüzde 41,9 ile kuru 
soğan, yüzde 31,9 ile kuru fasulye, yüzde 26,4 
ile nohut ve yüzde 18,3 ile beyaz lahana oldu. 
Geçtiğimiz yılın Ramazan öncesine göre bu sene 
tüketicilerimiz marketten limonu 3 kat, kabağı 
2,5 kat, fındığı 2,2 kat ve elmayı 2,1 kat fazlaya 
alarak tüketmek zorunda kalacaklar. Geçen yıl ile 
bu yılın Ramazan ayı öncesine göre üreticide 31 
ürünün 21’inde fiyat artışı, 9’unda fiyat düşüşü 
görülürken, 1 üründe fiyat değişimi yaşanmadı. 
Üreticide en fazla fiyat düşüşü yüzde 68,5 ile kuru 
soğanda görüldü. Kuru soğandaki fiyat düşüşünü 
yüzde 44 ile beyaz lahana, yüzde 29,8 ile sivri 
biber, yüzde 23 ile patates izledi. Üreticide en 
fazla fiyat artışı yüzde 212,7 ile limonda görül-
dü. Limondaki fiyat artışını yüzde 160 ile Antep 
fıstığı, yüzde 133,3 ile kuru kayısı, yüzde 100 ile 
kırmızı mercimek izledi" şeklinde konuştu.

Türk savunma sanayii, deniz hava-
cılığında ulaştığı güvenilirlik seviyesini 
Baltık Denizi’nin en zorlu şartlarında 
sergilemeye devam ediyor. NATO’nun 
en büyük tatbikatlarından biri olan 
Steadfast Dart 2026’nın gerçekleştirilen 
safhasında, hava sıcaklığının -5 derece-
ye kadar düştüğü, yoğun kar yağışı 
altında ve şiddetli rüzgârların hâkim 
olduğu dondurucu ortamda Bayraktar 
TB3 SİHA bir uçuş gösterimi icra etti.

Tatbikatın gerçekleştirildiği Baltık 
Denizi’ndeki zorlu kış şartlarına rağ-
men TCG ANADOLU’nun kısa pistinden 
otonom olarak havalanan Bayraktar 
TB3, havacılık kabiliyetlerini müttefik 
ülke temsilcilerine sergiledi. Şiddetli 
rüzgârın deniz üzerinde oluşturduğu 
türbülanslı ortama rağmen kararlı 
uçuş karakteristiğini koruyan milli 
SİHA, uçuş görevini başarıyla tamam-
layarak şiddetli soğuk nedeniyle buz tu-
tan pisti temizlenen TCG ANADOLU’ya 
otonom iniş gerçekleştirdi. Tatbikata 
katılan savaş uçakları ve helikopterle-
rin uçamadığı zorlu hava şartlarında 
şartlarında uçabilen tek hava aracı olan 
Bayraktar TB3, uçuş gösterimini takip 
eden müttefik ülke temsilcilerinden 

tam not aldı.
Geçtiğimiz günlerde aynı bölgede 

gerçekleştirilen ve su üstü hedeflerinin 
ikili salvo MAM-L atışlarıyla tam isa-
betle vurulduğu faaliyetlerin ardından 
gerçekleştirilen bu başarılı uçuşlar, 

milli SİHA’nın her türlü hava şartında 
operasyonel olarak görev yapabildiğini 
bir kez daha gösterdi.

Başlangıçtan bugüne tüm projeleri-
ni tamamen öz kaynakları ile yürüten 
Baykar, 2025 yılında da insansız hava 

aracı segmentinde dünyanın en büyük 
ihracatçısı olmaya devam etti. Geri-
de bıraktığımız 3 yılda dünya SİHA 
pazarında liderliğini sürdüren Baykar, 
2025 yılında ulaştığı 2.2 milyar dolarlık 
ihracat hacmiyle kendi rekorunu 
tazeledi. Son yıllarda gelirlerinin yüzde 
90’ını ihracattan elde eden Baykar, 
Türkiye’nin yüksek teknoloji ihracatı-
nın lokomotifi oldu.

2023 ve 2024 yıllarında Türkiye’deki 
tüm sektörlerde en çok ihracat yapan 
ilk 10 firma arasına girerek İhraca-
tın Şampiyonları Ödülü alan Baykar, 
2021, 2022, 2023 ve 2024 yıllarında 
Savunma Sanayi Başkanlığı ve Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine 
göre savunma ve havacılık sektörünün 
ihracat lideri oldu. 2023’te sektör ih-
racatının üçte birini tek başına yapan 
Baykar, 2024 yılında da savunma ve 
havacılık sektörü toplam ihracatının 
dörtte birini tek başına gerçekleştirerek 
Türkiye’yi küresel SİHA ihracat paza-
rında lider konuma taşıdı. Dünyanın 
en büyük insansız hava aracı şirketi 
olan Baykar, Bayraktar TB2 SİHA için 
36 ülkeyle, Bayraktar AKINCI TİHA için 
ise toplam 37 ülkeyle ihracat anlaşması 

ARNAVUTKÖY’DE  
RADYOCULAR ÜRETIMIN 
KALBINE KULAK VERDI
Arnavutköy Belediyesi 

tarafından düzenlenen "Rad-
yocular Atölyede" programı 
kapsamında Belediye Başkanı 
Mustafa Candaroğlu ile birlikte 
Türkiye’nin sevilen radyo 
programcıları, ilçedeki tekstil 
atölyelerini ziyaret ederek 
çalışanlarla bir araya geldi. 
Sanayinin kalbi Arnavutköy’de 
üretimin sürdüğü birçok firma-
da gerçekleşen buluşmalarda, 
emeğin hikayesi mikrofonlara 
taşındı.

Arnavutköy Belediyesi 
tarafından hayata geçirilen 
"Radyocular Atölyede" progra-
mı, radyo dünyasının tanınan 
isimlerini ilçenin üretim 
merkezleriyle buluşturdu. 
Program kapsamında 20 gün 
boyunca Arnavutköy’de üretim 
yapan tekstil atölyeleri ziyaret 
edilirken, Arnavutköy Belediye 
Başkanı Mustafa Candaroğlu 
da programcılarla birlikte atöl-
ye çalışanlarıyla bir araya geldi.

Ziyaretlerde kumaşın 
kesiminden dikimine, tasarım-
dan paketlemeye kadar birçok 
aşama yerinde gözlemlenir-
ken; Arnavutköy’ün yalnızca 
bir yerleşim alanı değil, aynı 
zamanda üretimin, emeğin ve 
istihdamın güçlü şekilde sür-
düğü bir ilçe olduğu vurgulan-
dı. Atölyelerde çalışan ustalarla 
yapılan sohbetlerde, üretimin 
arkasındaki emek ve alın teri 
hikâyeleri de dinlendi.

Program süresince atölye 
ziyaretlerine Başkan Musta-
fa Candaroğlu’nun yanı sıra 

belediye başkan yardımcıları ve 
ilgili birim müdürleri de eşlik 
etti. Saha incelemelerinde sek-
tör temsilcilerinin görüş, öneri 
ve talepleri dinlenirken, üretim 
alanlarında yürütülen çalışma-
lar hakkında da bilgi alındı.

Atölyelerde gün boyu radyo 
dinleyerek çalışmalarını sür-
düren çalışanlar, sevilen radyo 
programcılarıyla yüz yüze 
karşılaşınca büyük mutluluk 
yaşadı. Ziyaretler sırasında ça-
lışanlar hem istek şarkı taleple-
rini iletti hem de radyocularla 
hatıra fotoğrafı çektirdi. Prog-
ram kapsamında Onur Sakar, 
Ersin Koçbuğ, Melih Kurtuluş, 
Utku Erdoğan, Şener Duran, 
Mustafa Yeniev, Erol Canbaz, 
Mine Ayman, Çağlar Demirel, 
Meltem Mendi, Sema Eryiğit, 
Ali Biricik, Kübra Kaçmaz, 
Güler Kahraman ve Nöbetçi 

Erdem gibi Türkiye’nin sevilen 
radyo programcıları atölyelerde 
çalışanlarla buluştu. Gerçek-
leştirilen ziyaretlerle birlikte 
programın, ilçede yaklaşık 15 
bin kişiye ulaştığı belirtildi.

Atölye ziyaretleri sırasında 
değerlendirmelerde bulunan 
Arnavutköy Belediye Başkanı 
Mustafa Candaroğlu, ilçenin 
üretim gücüne dikkat çekerek, 
"Arnavutköy, yalnızca bir yaşam 
alanı değil; üretimin ve emeğin 
güçlü şekilde yaşadığı bir ilçe-
dir. Atölyelerimizde çalışan her 
bir emekçi kardeşimizin alın 
teri, bu şehrin bereketidir" dedi.

Candaroğlu, "Arnavutköy 
Belediyesi olarak emeğin oldu-
ğu her yerde olmaya, üretimi 
desteklemeye ve istihdamı güç-
lendirecek adımları kararlılıkla 
sürdürmeye devam edeceğiz" 
diye konuştu.

NATO’nun Steadfast Dart-2026 tatbikatı kapsamında TCG ANADOLU’da konuşlu bulunan Bayraktar TB3 SİHA, dondurucu soğuk, 
yoğun kar yağışı ve şiddetli rüzgâra rağmen Baltık Denizi’ndeki uçuş gösterimini başarıyla tamamladı. Tatbikatın bu safhasında 

zorlu hava şartlarında uçabilen tek hava aracı olan Bayraktar TB3, müttefik ülke temsilcilerinden tam not aldı.



ABD, UYUŞTURUCU 
ÇETELERINI GAZZE'YE  

POLIS YAPMAK İSTIYOR

HAMANEY'DEN ABD 
UÇAK GEMISININ TABUT 
ŞEKLINDE RESMEDILDIĞI 

PAYLAŞIM

STARMER VE TRUMP, 
RUSYA-UKRAYNA VE İRAN 

KONULARINI GÖRÜŞTÜ

ABD’DE KUM FIRTINASI 
ZINCIRLEME KAZAYA YOL AÇTI

POLONYA, ÇIN ARAÇLARININ 
ASKERI TESISLERE  

GIRIŞINI YASAKLADI 

İran Dini Lideri Ayetullah Ali 
Hamaney'in resmi internet sitesinde 
ABD'nin "USS Gerald R. Ford" adlı uçak 
gemisinin tabut şeklinde tasvir edildiği 
bir paylaşım yapıldı.

ABD ile İran arasındaki dolaylı 
müzakereler sürerken, İran Dini Lideri 
Ayetullah Ali Hamaney'in resmi in-
ternet sitesinde ABD'nin uçak gemisi 
USS Gerald R. Ford'u hedef alan dikkat 
çekici bir görsel paylaşıldı. Paylaşımda 
uçak gemisi denizin dibine batmış şe-
kilde tabut formunda tasvir edilirken, 
üst bölümde bir mezar taşı figürü, uçuş 
güvertesini çağrıştıran kısımda ise 
ABD bayrağı detayı kullanıldı. Ayrıca 
geminin üzerinde parçalanmış hal-
deki savaş uçağı enkazları da görselde 
yer aldı. Görselin sol alt köşesinde ise 
Hamaney'in bugünkü konuşmasından 
bir alıntı paylaşılarak, "ABD Başkanı 
(Donald Trump) sürekli ‘İran'a doğru 
uçak gemisi gönderdik' diyor. Peki öyle 
olsun. Uçak gemisi elbette tehlikeli bir 
araçtır ancak ondan daha da tehlikeli 
olan, o gemiyi denizin dibine göndere-
bilecek silahtır" ifadelerine yer verildi.

İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer ve ABD 
Başkanı Donald Trump 
gerçekleştirdiği telefon 
görüşmesinde, Cenevre'de 
düzenlenen görüşmelerin 
ardından Rusya-Ukrayna 
ve İran konularını ele aldı.

İngiltere hükümetin-
den yapılan yazılı açıkla-
maya göre Başbakan Keir 
Starmer ve ABD Başkanı 
Donald Trump telefon 
görüşmesi gerçekleştirdi. 
Başbakan Starmer, Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir 
Putin'in Ukrayna'daki 
masum sivillere yönelik 
"barbarca saldırılarını 
kınadığını" yineledi. Star-
mer ve Trump görüşmede, 
adil ve kalıcı bir barış sağ-
lamak için devam eden 
müzakereleri ele aldı. 
Starmer, Gazze'deki duru-
ma değinerek bölgedeki 
mevcut durumu ve insani 

yardımın daha fazla eri-
şiminin sağlanmasının 
önemine dikkat çekerken, 
ABD öncülüğündeki barış 
planının hayata geçiril-
mesi için devam eden 
çalışmalara desteğini dile 
getirdi. İki lider, Orta 
Doğu'da istikrar ve barışı 
teşvik etme konusun-
daki ortak kararlılıkla-
rını bir kez daha teyit 
etti. Trump ve Starmer 
ayrıca İsviçre'nin Cenev-
re kentinde ABD ve İran 
arasında İran'ın nükleer 
programı konusunda de-
vam eden görüşmeleri ele 
aldı. Liderler, İran'ın asla 
nükleer silah geliştireme-
mesi gerektiği konusunda 
hemfikir olduklarını be-
lirterek bölgesel güvenliği 
artırmak için müttefikler 
ve ortaklar arasında yakın 
iş birliğinin gerekliliğini 
vurguladı. 

ABD’nin Colorado eya-
letinde kum fırtınasının 
görüş mesafesini düşür-
mesi sonucu meydana 
gelen 30’dan fazla aracın 
karıştığı zincirleme kazada 
en az 4 kişi öldü, 29 kişi ya-
ralandı.ABD’nin Colorado 
eyaleti facia gibi bir kazaya 
sahne oldu. Kum fırtına-
sının görüş mesafesini 
düşürmesi sonucu 30’dan 
fazla aracın karıştığı 
zincirleme kaza meydana 
geldi. Colorado polisinden 
yapılan açıklamaya göre; 

kaza yerel saatle 10:00 
sıralarında Pueblo kenti 
yakınlarında bulunan I-25 
otoyolunda yaşandı. Bölge-
de etkili olan kum fırtınası 
görüş mesafesini neredey-
se sıfıra indirirken, arala-
rında tırlar, kamyonetler, 
arazi araçları ve otomobil-
lerin de bulunduğu 30'dan 
fazla araç birbirine girdi. 
Zincirleme kaza sonucunda 
bazı araçlar yoldan çıktı. 
İhbar üzerine olay yerine 
çok sayıda polis ve sağlık 
ekibi sevk edildi.

Polonya Genelkur-
may Başkanlığından 
yapılan açıklamada, 
kritik altyapının korun-
masını güçlendirmek 
amacıyla Çin yapımı 
araçların askeri tesisle-
re girişinin yasaklan-
dığı bildirildi. Yasağın 
özellikle araçlarda diji-
tal teknolojilerin kulla-
nımını kontrol etmeye 
odaklanarak, altyapı 
tesislerinin güvenlik 
seviyesini artırmayı 
amaçladığı aktarıldı. 
Kararın erişim ve gü-
venlik gerekliliklerinin 
sıkı bir şekilde uygu-
landığı askeri tesisler 
için geçerli olduğu 
vurgulandı. Açıklama-
da, "Bu yasak, araçlar-
da veri toplama veya 
kritik altyapıya yönelik 
yetkisiz eylemler için 
dijital sistemlerin kul-
lanımından kaynakla-
nan riskleri azaltmaya 
yardımcı olacaktır. Bu 

tür önlemler, ülkenin 
savunma güçlerinin 
stratejik tesislerde yük-
sek düzeyde güvenlik 
sağlamaya hazır oldu-
ğunu vurgulamaktadır" 
denildi.

Kararın üzerlerin-
deki sensörlerin hassas 
veriler toplamak için 
kullanılabileceği en-
dişesiyle ve kontrolsüz 
veri toplama ihtimaliy-
le ilgili ayrıntılı bir risk 
değerlendirmesinin ar-
dından alındığı vurgu-
landı. Belirli işlevlerin 
devre dışı bırakılması 
ve her tesisin güven-
lik kuralları uyarınca 
gerekli diğer önlemlerin 
alınması şartıyla bu tür 
araçların güvenli alan-
lara girişine yine de izin 
verilebileceği belirtildi. 
Polonya pazarında Çin 
markaları arasında 
SAIC Motor şirketinin 
MG'si, Chery Automobi-
le ve BYD öne çıkıyor.

DÜNYA06 19 ŞUBAT 2026 PERŞEMBE

JD VANCE: "BAZI  
AÇILARDAN IYI GEÇTI" 

ABD Başkan Yardımcısı JD 
Vance, İran ile İsviçre'nin 
Cenevre şehrinde yürütülen 
nükleer konulu dolaylı müza-
kerelerin ikinci turu hakkın-
da Fox News haber kanalına 
açıklamalarda bulundu. 

İkinci tur müzakerelerin 
bazı açılardan verimli geç-
tiğini ancak Tahran'ın ABD 
Başkanı Donald Trump'ın 
kırmızı çizgileri konusunda 
temkinli olduğunu ifade 
eden Vance, "Müzakereler 
bazı açılardan iyi geçti. Tek-
rar bir araya gelmeyi kabul 
ettiler. Ancak öte yandan, 
başkanın bazı kırmızı çizgi-
ler belirlediği ve İranlıların 
henüz bu çizgileri fiilen 
kabul edip üzerinde çalış-
maya istekli olmadıkları çok 
açıktı" değerlendirmesinde 
bulundu.

ABD’nin kırmızı çizgile-
rinin arasında İran’ın hiçbir 
şekilde nükleer silah sahibi 
olmamasının bulunduğunu 
hatırlatan Vance, "İran’ın 
nükleer silah elde etmekle 
ilgilendiğini açıkça göste-
ren bir dizi unsur var" dedi. 
İran’ın nükleer silahlara 

sahip olmasının nükleer 
silahlanma yarışını hızlan-
dıracağını belirten Vance, 
"Eğer İran nükleer silah 
edinirse, onlardan sonra 
nükleer silah edinmeyi iste-
yecek birçok rejim daha var. 
Bunlardan bazıları dostane, 
bazıları o kadar da dostane 
değil" diye konuştu.

Trump’ın öncelikli ola-
rak diploması yoluyla ya da 
başka şekilde İran'ın nükle-
er silaha sahip olamayacağı 
bir çözüm bulmaya çalış-
tığını belirten Vance, "Bu 

konunun üzerinde çalışma-
ya devam edeceğiz. Ancak 
başkan, diplomasinin doğal 
sınırına ulaştığını düşün-
düğü anda süreci sonlandır-
ma yetkisini saklı tutuyor. 
Umarız o noktaya gelmeyiz, 
fakat gelinirse, bu karar 
başkana ait olacak" ifade-
lerini kullandı. ABD’nin 
diplomatik çözümden yana 
olduğunu yineleyen Vance, 
buna rağmen "Tüm seçe-
nekler başkanın masasında 
duruyor" hatırlatmasında 
bulundu.

Donald Trump yönetimi Hamas 
sonrası Gazze’de oluşturulması 
planlanan yeni güvenlik gü-
cünün, Hamas karşıtı mevcut 
silahlı milislerden yoğun şekilde 
personel içermesini önerdi. Batılı 
yetkililer, İsrail’in de söz konusu 
öneriye destek verdiğini belirtti.

The Telegraph haberine göre, 
Gazze’de aile bağları temelinde 
örgütlenen silahlı aşiretlerin geç-
mişte organize suç faaliyetleriyle 
bağlantılı olduğu ve bölgede halk 
arasında ciddi güvensizlik yarattığı 
ifade ediliyor. Son aylarda bu grup-
ların yardım konvoylarını yağma-
ladığı, cinayet ve adam kaçırma 
olaylarına karıştığı yönünde suç-
lamalar gündeme geldi. En az iki 
büyük aşiret/çete grubunun üyeleri 
arasında, geçmişte İŞID safların-
da savaşmış ya da örgüte bağlılık 
bildirmiş isimlerin bulunduğu da 
öne sürüldü.

Üst düzey bir kaynak, ABD’li 
askeri komutanların, “güvenilir gü-
venlik ortakları olmadan Trump’ın 
barış sürecinin başarı şansının 
bulunmadığı” görüşünde olduğunu 
aktardı. İngiltere ve Fransa’nın da 
aralarında bulunduğu bazı ülkele-
rin planın uygulanabilirliği konu-
sunda endişe taşıdığı belirtildi.

Üst düzey bir kaynak, ABD’li 
askeri komutanların, “güvenilir gü-
venlik ortakları olmadan Trump’ın 
barış sürecinin başarı şansının 
bulunmadığı” görüşünde olduğunu 
aktardı. İngiltere ve Fransa’nın da 
aralarında bulunduğu bazı ülkele-

rin planın uygulanabilirliği konu-
sunda endişe taşıdığı belirtildi.

Trump’ın perşembe günü 
Washington’da ilk toplantısını 
yapacağı “Barış Kurulu”na 20’den 
fazla ülkeden delegasyonun ka-
tılması bekleniyor. Organizasyon 
kapsamında Gazze’nin yeniden 
inşası için mali taahhütlerin ve 
Birleşmiş Milletler yetkisiyle kuru-
lacak uluslararası istikrar gücüne 
(ISF) asker katkılarının açıklanması 
planlanıyor.

Trump, pazar günü yaptığı açık-
lamada yeniden inşa için 5 milyar 
dolar taahhüt edildiğini ve ISF ile 
yerel polis gücü için “binlerce” per-
sonel sözü alındığını ifade etti.

Habere göre, Trump’ın damadı 

Jared Kushner, 20 maddelik barış 
planının hayata geçirilmesi süre-
cinde kilit rol oynuyor. Kushner’in, 
İsrail ordusunun kontrolündeki böl-
gelerde geçici “güvenli” yerleşimler 
kurarak Filistinlileri Hamas’ın 
kontrolündeki alanlardan uzaklaş-
tırmayı hedeflediği belirtiliyor.

İlk yerleşimin, eski Refah kenti-
nin bulunduğu alanda inşa edildiği 
ve bu bölgenin İsrail destekli “Halk 
Güçleri” milisinin etkin olduğu 
bir alan olduğu ifade edildi. Söz 
konusu grubun geçmişte uyuşturu-
cu kaçakçılığı ve yardım yağmasıyla 
suçlandığı aktarıldı. Milisin eski 
lideri Yaser Ebu Şebab’ın ise Aralık 
ayında iç anlaşmazlık sonucu öldü-
rüldüğü bildirildi.

ÇIN’DE HAVAI FIŞEK DÜKKANINDA PATLAMA: 12 ÖLÜ
Çin’in Hubei eyale-

tine bağlı Xiangyang 
şehrinde havai fişek ve 
maytap satılan dükkan-
da meydana gelen pat-
lamada 12 kişi hayatını 
kaybetti.

Çin’de havai fişek ve 
maytap satan dükkanda 
patlama meydana geldi. 
Hubei eyaletine bağlı 
Xiangyang şehrinde 
yaşanan patlamada 12 
kişi hayatını kaybetti. 

Patlamanın ardından çı-
kan yangın iş yerinin 50 
metrekarelik bölümünü 
kül etti. Patlamanın ne-
deni ise soruşturuluyor.

Çin’de havai fişek 
kaynaklı patlamalar sık 
sık yaşanırken, en son 
Haziran ayında Hunan 
eyaletindeki bir havai 
fişek fabrikasında patla-
ma meydana gelmişti. 
Patlamada 9 kişi ölürken 
26 kişi yaralanmıştı.



BIR DEVRIN MUKTEDIRIYDI 
BUGÜNÜN MUHTACI OLDU

ORHAN VELI'NIN DOĞDUĞU 
100 YILLIK KONAK SATIŞTA

Türk siyasi tarihinde 
önemli bir yere sahip olan 
ve kamuoyunda "postmo-
dern" darbe olarak bilinen 
28 Şubat’ın mimarlarından 
dönemin Genelkurmay 2. 
Başkanı Çevik Bir, sağlık so-
runları nedeniyle oğlunun 
vasiliğinde gözlerden uzak 
bir yaşam sürüyor.

Yaz aylarını İstanbul 
Beşiktaş’taki evinde, kış 
aylarını ise Bodrum’da geçi-
ren Çevik Bir’e yakalandığı 
demans hastalığı nedeniyle 
oğlu Saim Uygar Bir vasilik 
yapıyor. Akli melekelerini 
kaybeden Çevik Bir hakkın-
da 2025 Temmuz ayında 
İstanbul Anadolu Adliyesi 
25. Sulh Hukuk Mahkemesi 
tarafından alınan kararda 
"demans" nedeniyle vasi 
olarak oğlu Saim Uygar 
Bir atanmıştı. Bu tarihten 
itibaren Çevik Bir’in bütün 
hukuksal işlemlerini oğlu 
Saim Uygar Bir yönetiyor.

Ankara'nın Sincan ilçe-
sinde sokaklarda tankların 
yürüdüğü, başörtülü öğren-
cilerin okullarına gireme-

diği, inançları yüzünden 
insanların geleceklerinin 
elinden alındığı 28 Şubat 
sürecinin mimarları yıllar 
sonra hakim karşısına 
çıkmış, 103 sanık "Türkiye 
Cumhuriyeti hükümetini 
cebren düşürmeye, devir-
meye iştirak" suçundan 
çeşitli cezalara çarptırılmış-
tı. 28 Şubat sürecindeki sert 
tutumu ve açıklamalarıyla 
hafızalara kazınan Çevik 
Bir de müebbet hapis ceza-
sına çarptırılarak, rütbeleri 
sökülmüştü. Çevik Bir, 
sağlık sorunları nedeniyle 

Beykoz İskelesi’nden 
sahil boyunca birkaç daki-
ka yürüyüp yol üzerindeki 
İshakağa Sokağı’na saparsanız 
sol taraftaki dördüncü ahşap 
konağın üzerinde “Orhan Veli 
Kanık 13 Nisan 1914 günü 
saat 07.00’de bu evde doğdu” 
yazan bir tabela karşınıza 
çıkar. Yaklaşık 20 yıl önce, 
bu tabela konağa asılmamış 
olsaydı birçoğumuz Orhan 
Veli’nin bu evde doğduğunu 
da Beykoz’la olan ilişkisini 
de bilmeyecektik.Beykoz 
Belediyesi’nin yaptığı tespit ve 
konağın sahibi Osman Özer’in 
izniyle bu tabela konağa ası-
lınca, Ahmet Midhat Efendi, 
Mehmet Âkif Ersoy’dan sonra 
Orhan Veli’nin de bir zaman-
lar Beykoz sakini olduğunu 
öğrendik.

Yıllar içinde bu konak 
edebiyatseverlerin İstan-
bul’daki uğrak duraklarından 
biri oldu. Orhan Veli’yi anma 
törenlerine de defalarca ev 
sahipliği yaptı ve İstanbul’un 
kolektif hafızasının bir par-
çası haline geldi.

Beykoz Yalıköy Mahal-
lesi’ndeki bu konak sessiz 
sedasız satışa çıktı. Konağın 
üzerinde satışa dair ne bir 
afiş ne de bir ilan var. Fakat 
satışa çıktığını mahalle sa-
kinleri doğruluyor. Konağın 
sahibi, 80 yaşında makine 
mühendisi olan ve Orhan 
Veli’nin kıymetini gençliğin-

den beri bilen Osman Özer. 
Babası Mustafa Hayrettin 
Özer konağı 1939’da Orhan 
Veli’nin kız kardeşi Firuzan 
Yolyapan’dan (2021 yılında 
yaşamını yitirdi) satın almış. 
Kendisi 1945 yılında bu 
konakta doğmuş. 80 yaşına 
kadar da konağı korumak 
için çok emek sarf etmiş. 
Lakin artık konağın bakımını 
maddi ve manevi olarak sür-
dürecek durumda olmadığı 
için satışa çıkarmaya karar 
vermiş.

Osman Özer “Sormayın, 
artık eve bakamıyoruz. Yapı 
2. derece kültür varlığı. 
Bakımı hem zahmetli hem 
masraflı. Sorunlar çıkıyor, 
üstesinden gelemiyorum. 
Emekli maaşıyla böyle bir ko-
nağın bakımının üstesinden 
gelmek artık imkânsız. Yavaş 
yavaş bir harabeye dönme-
sine gönlüm razı gelmedi. 
Satmaya karar verdim” diyor.

Brüksel, Avrupa'nın en çok aranan 
kariyerlerinden birine kapı açıyor. Avru-
pa Personel Seçim Ofisi (EPSO), Avrupa 
Komisyonu'nda kalıcı memur olmak için 
ana giriş yolu olan AD5 yarışmasını yedi 
yıl sonra yeniden başlattı.

Başvuru sahiplerinin muhakeme, 
Avrupa Birliği bilgisi, dijital beceriler ve 
politika yazma konularında zorlu çevri-
miçi testleri geçmelerinin gerekeceği de 
bildirildi. Bu işe alım çabası, Komisyon 
Başkanı Ursula von der Leyen'in yeni ne-
sil yetiştirmeye odaklandığı bir dönem-
de gerçekleşti. Birçok üst düzey yetkili 
emekliliğe yaklaşıyor ve kurumlar dijital 
becerilerini güçlendirmek istiyor.

Başvurular 10 Mart'a dek açık olacak. 
Başarılı olanlar ise iki yıl içinde çalışma-
ya başlayabilecek.

EPSTEIN, TOPKAPI 
SARAYI'NA TAKINTILIYDI

ABD’de geçen ay yayım-
lanan milyonlarca Adalet 
Bakanlığı belgesi arasından 
çıkan e-postalar, pedofili 
suçlusu Jeffrey Epstein’in ka-
ranlık sırlarını tek tek açığa 
çıkarırken Epstein mağduru 
Rina Oh, istismar ağının 
perde arkasını anlattı.

Epstein’in kendisine iki 
kitap hediye ettiğini ifade 
eden Oh, “Onunla tanışıp 
evinde buluşmamdan kısa 
bir süre sonra, bana ince-
lemem için iki kitap verdi. 
Kitaplar yabancı bir dilde ya-
zılmıştı. Bana planlarından 
bahsetti. Bir haremin par-
çası olacağımı ve onun ‘göz-
desi’ konumunda buluna-
cağımı söyledi. Kendisinin 
benim 'akıl hocam' olacağını 
ifade etti ancak yaklaşık iki 
yıl süren konuşmalarımız 
boyunca kendisinden sürekli 
üçüncü tekil şahıs olarak, 
‘Sultan’ diye söz ediyordu. 
Bu durum oldukça kafa 
karıştırıcıydı ama aslında 
kendisinden bahsettiğini 
biliyordum” dedi.

Rina, Epstein’in sıklıkla 
kendisine dile getirdiği bir 
“Harem Planı” olduğunu 
söyleyerek “Sultan, harem 
ve saray gibi kavramlardan 
bahsediyordu. Dünyayı bu 
çerçevede görmem için beni 
tamamen bu düşünce siste-
mine inandırmaya çalıştı. 

Bu fikir hoşuma gitmiyordu; 
ben ise sadece onun ayrıntılı 
ve uzun planlarını dinliyor-
dum. Bunu, aramızda geçen 
entelektüel ve kültürel bir 
sohbet konusu sanıyordum. 
Bu kadar ciddi olduğunu 
düşünmemiştim. Daha son-
ra ne kadar ciddi olduğunu 
bana gösterdi" diye konuştu.

Epstein'in Türkiye’den 
sık sık söz ettiğinin altı-
nı çizen Rina "Osmanlı 
İmparatorluğu’na takın-
tılıydı ve sürekli bundan 
bahsediyordu.

Benden Osmanlı İmpara-
torluğu haremiyle ilgili tüm 
tabloları, mimari yapıları, 
sarayları ve haremdeki 
kadınlar tarafından yazıl-
mış anlatıları incelememi 
istedi. Son dönemde harem 
hakkında başka kitaplar da 
okudum; ancak hiçbiri bana 
okumam için verdiği o iki 

kitaptaki bazı ayrıntılara de-
ğinmiyor. Topkapı Sarayı’na 
takıntılıydı ve mimarisini, 
kültürünü ve tarihini ayrın-
tılı biçimde incelememi isti-
yordu” ifadelerini kullandı.

Epstein’in kendisinden 
en başından beri çocuk 
sahibi olmak istediğini dile 
getiren Rina “Bana hayatı-
mın geri kalanında bir ev, 
çalışanlar, para ve ihtiyacım 
olan her şeyle ilgilenilece-
ğini söyledi. Harem içinde 
sistemin böyle işlediğini 
anlatıyordu. Beni, Sultan’ın 
birçok eşinden biri olmam ve 
çocuk doğurmam için adım 
adım yönlendirdi.

Jeffrey kendisini çok eşli 
bir erkek olarak tanıtıyor ve 
birden fazla kadınla evlen-
mek istediğini söylüyordu. 
Aynı zamanda güçlü bağ-
lantıları olan, muazzam 
servete ve güce sahip biri 
olarak bir profil çiziyordu. 
Hiçbir zaman onun eşi 
olmak istemedim.

Ne açıkça kabul ettim 
ne de reddettim; sanırım 
sonunda bir bebek sahibi 
olacağımı varsayıyordu. 
Lisedeyken melek figürleri, 
çocuklu anneler heykelleri 
yapardım; Jeffrey bu sanat 
çalışmalarımı gördüğünde, 
sanırım beni bir bebek sahi-
bi olmaya ikna etme fikrine 
hemen yöneldi” dedi.

Yeşil Pasaport Lokum 
Gibi Dağıtılıyor

Vize almadan dünyanın 
birçok ülkesini seyahat 
etme hakkı tanıyan ve ka-
muoyunda “yeşil pasaport” 
olarak bilinen hususi dam-
galı pasaportun üç meslek 
grubuna daha verilmesi 
gündeme geldi. Meclis’e su-
nulan kanun teklifinde Diş 
Hekimler Odasına kayıtlı 
diş hekimlerine, Veteriner 
Odasına kayıtlı veteriner-
lere ve Mimarlar Odası’na 
kayıtlı mimarlara en az 15 
yıl kıdem şartıyla yeşil pasa-
port verilmesi öngörüldü.

Teklifin gerekçesinde 
şu ifadeler yer aldı: “Diş 
hekimlerinin, veteriner 
hekimlerin ve mimarların; 
eğitim, konferans, sempoz-
yum, kongre ve benzeri bi-
limsel etkinlikler için yurt 
dışına gitmeleri, kendile-
rini geliştirmeleri, ulusla-

rarası bilimsel toplantılara 
katılmaları ve dünyadaki 
yeni araştırmaları takip 
etmelerinin mesleki geli-
şimleri açısından önemli 
olduğu vurgulanmaktadır.

“Bu Kanun Teklifi 
ile amaçlanan. Pasaport 
Kanunu'nun ilgili hükmü 
uyarınca kamu sektörün-
de görev yapanlarla aynı 
şartları sağlayan özel 
sektördeki diş hekimleri ve 
veteriner hekimler arasın-
daki ayrımcılığı gidermek, 
meslek odalarının bu 
yöndeki taleplerini karşıla-
maktır. Teklif, ilgili meslek 
odalarına kayıtlı olup en 
az 15 yıl kıdemi bulunan 
diş hekimlerine, veteriner 
hekimlere ve mimarlara 
hususi damgalı pasaport ve-
rilmesi hükmünü getirmeyi 
amaçlamaktadır.”
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İslam âleminin birlik ve 
beraberlik ayı olarak bilinen 
Ramazan, bu yıl da ortak bir 
başlangıç gününde buluşa-
madı. Hilal gözlemleri sonrası 
ülkeler arasında farklı kararlar 
alınması, milyonlarca Müslü-
manın oruca farklı tarihlerde 
başlamasına yol açtı.

Suudi Arabistan yetkilile-
ri, Temir bölgesinde yapılan 
gözlemler sonucunda hilalin 
görüldüğünü açıkladı. Krallığın 
Yüksek Mahkemesi, bu tes-
piti esas alarak 18 Şubat 2026 
Çarşamba gününü Ramazan’ın 
ilk günü ilan etti. Karar, hilalin 
yerel gözlemle tespit edilmesi 
yöntemine dayandırıldı.
Türkiye ve İran  
Perşembe Başladı

Buna karşılık Türkiye ile 
İran başta olmak üzere sekiz 
ülke, astronomik hesaplamalar 
ve kendi gözlem sonuçlarını 
esas alarak ilk oruç gününün 
19 Şubat Perşembe olduğunu 
duyurdu.Türkiye’de Diyanet 
takvimine göre Ramazan’ın baş-
langıcı Perşembe olarak ilan edi-
lirken, İran’da Ali Hamaney’in 
ofisi hilalin çarşamba günü 
görülemediğini, bu nedenle 

orucun perşembe başlayacağını 
açıkladı. Umman, Endonezya, 
Malezya, Singapur, Avustralya, 
Japonya ve Brunei de aynı yönde 
karar aldı.
Tartışma Sadece  
Astronomi Değil

Farklı başlangıç tarihleri, 
sosyal medyada ve dini çevre-
lerde yoğun tartışmalara yol 
açtı. İlahiyatçı Nureddin Yıldız, 
hilal gördüğünü açıklayan 
ülkeleri sert sözlerle eleştirerek, 
Gazze’de yaşananlara sessiz ka-
lan yönetimlerin bu tür beyanla-
rının güvenilirliğini sorguladı.

Öte yandan Suriyeli din adamı 
Abdullah el- Muheysini ise farklı 
başlangıçların siyasi değil fıkhî 

bir mesele olduğunu vurguladı. 
Muheysini’ye göre İslam huku-
kunda yaygın kabul gören pren-
sip, Müslümanların bulundukları 
ülkenin resmî kararına uyması-
dır. Bu görüşe dayanak olarak Hz. 
Muhammed’e atfedilen “Oruç, 
insanların birlikte oruç tuttuğu 
gündür” hadisi gösteriliyor.
Fıkıh Geleneğinde “Hilal İhtilafı”

Klasik İslam kaynaklarında 
hilalin farklı bölgelerde farklı 
zamanlarda görülmesinin müm-
kün olduğu ve bunun ibadetlerin 
geçerliliğine zarar vermediği 
belirtiliyor. Tarihsel rivayetlerde 
sahabeler arasında bile farklı 
başlangıç uygulamalarının bu-
lunduğu aktarılıyor. Bu nedenle 

birçok âlim, ihtilafın dinî meş-
ruiyeti olduğunu savunuyor.
Birlik Mesajları Ama Ayrı 
Takvimler

Uzmanlara göre sorun yeni 
değil; yüzyıllardır süren “yerel 
hilal mi, küresel hilal mi?” 
tartışması her Ramazan öncesi 
yeniden gündeme geliyor. 
Modern astronomi hesaplarıyla 
çıplak gözle gözlem yönteminin 
birlikte kullanılması ise ayrılığı 
tamamen ortadan kaldırmış de-
ğil.Sonuç olarak Müslümanlar 
bu yıl da Ramazan’a aynı anda 
giremedi: Kimileri çarşamba ilk 
sahura kalktı, kimileri perşem-
be. Birlik ayı yine farklı takvim-
lerle başladı. n Zafer Çalışkan

GÖKTE TEK HILAL 
YERDE ÇiFT TAKViM

6 BIN EURO  
MAAŞ İÇIN  

50 BIN BAŞVURU
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IFTARDAN SAHURA BARDAK 
BARDAK ÇAY IÇENLER DIKKAT
Ramazan ayının vazgeçilmezi 
olan çay keyfinin ağız sağlı-
ğını sandığından daha fazla 
tehdit ettiğine dikkat çeken 
Diş Hekimi Demet Bozyiğit 
Yüksel, özellikle iftar ve sahur 
arasında aşırı tüketilen çayın 
diş eti hastalıklarını tetiklediği 
ve oruçluyken ağız kuruluğunu 
artırdığı ifade etti.

Ramazan ayının gelmesi ile birlikte 
Diş Hekimi Demet Bozyiğit Yüksel, 
vatandaşlara ağız ve diş sağlığını koru-
maları konusunda önemli bilgilendirme-
lerde ve uyarılarda bulundu. Ramazan 
ayında ağızda artan asitlik oranına ve tü-
kürük etkisinin azalmasına değinen Diş 
Hekimi Demet Bozyiğit Yüksel, özellikle 
diş sağlığının ve tedavisinin aksatılma-
ması gerektiğini vurguladı.

Ramazan ayında da rutin ağız fırça-
lamalarının iftar ve sahurda yapılmasını 
öneren Bozyiğit Yüksel, "Ramazan’da 
çok uzun süre aç ve susuz kalındığı için 
ağız ortamında asitlik artar, bakte-
rilerin alanı genişler. Bu durumda 
çürük miktarı artar, diş etinde iltihabi 
durum, hiperemiklik miktarı artar, ağız 
kokusu ve ağız kuruluğu meydana gelir. 
Çünkü tükürüğün yıkayıcı etkisi vardır. 
Tükürük azaldığı için bu gibi durumlar 
meydana gelebilir. Bizim yapacağımız 
rutin işlem sabah ve akşam dişlerinizi 
fırçalamaktır. Aynı şekilde saatleri değiş-
tirerek yapıyoruz, sahurda ve iftarda diş 
fırçalamamıza devam etmemiz gereki-
yor. Fırçalamazsak çürük miktarı artar, 
oruçlu olduğumuz sürede diş eti iltihabı 
artar, hastalarda çok şiddetli ağız kokusu 
meydana gelir ki bizim hastalarımızın 

en çok şikayet ettiği şey ağız kokusu. 
Bu gibi durumlarla Ramazan ayında 
karşılaşmamak için ağız hijyenimize, 
fırçalamamıza dikkat etmemiz gereki-
yor" dedi.

Oruçluyken tedavi sürecinin ak-
satılmaması gerektiğini ve acil mü-
dahalelerin önemini belirten Yüksel, 
"Dişte tedavisi devam eden hastalar acil 
durumlarda tabii ki oruçluyken tedavi 
görmeli; kanal tedavisi, dolgu gibi işlem 
gerekiyorsa yapılmalı. Eğer ki hasta 
bu konuda hassassa ve dayanabiliyorsa 
iftardan sonra da bizim kliniğimiz aynı 
şekilde iftardan sonra hizmet vermekte, 
tedavisine devam edebilir. Ama bir diş 
taşı işlemi yaptıracaksa, o suyu yut-
madan, hekim o patı kullanmadan diş 
taşı tedavisi yaptırabilir hastalarımız. 
Yaptırmazsa hem çürük ortamı artar, 
hastalarımızda çok şiddetli apseler 
oluşabilir ya da ihmal ettiğinde yüz şiş-

liğiyle, çok şiddetli ağrıyla karşılaşabilir. 
Ramazan’da kesinlikle diş tedavilerimizi 
aksatmıyoruz, rutin fırçalamalarımıza 
devam etmemiz gerekiyor" diye konuştu.

Özellikle Türk milletinin vazgeçil-
mezi olan çay ve kahve tüketimine karşı 
uyarılarda bulunan Diş Hekimi Demet 
Bozyiğit Yüksel, sahur menüsü için 
tavsiyelerini de değinerek, "Sahurda 
tükettiğimiz şeylere dikkat etmemiz ge-
rekiyor. Kafeinli gıdalar, asitli içecekler, 
soğan ve sarımsak gibi koku oluşturacak, 
susamayı artıracak ürünler tüketmeme-
miz gerekiyor. Daha çok kalsiyum içerik-
li gıdalar tüketilmeli ve bol su içilmeli. 
Hem tükürük miktarını artırmış oluruz 
hem de ağız hijyenini sağlamış oluruz. 
Çok asitli içecekler tüketmememiz ge-
rekiyor. Çok fazla çay ve kahve tüketme-
memiz gerekiyor. Hem demir emilimini 
azaltır, diş eti hastalığı oluşturur hem de 
hastada oruçlu dönemde aşırı susuzluk 

ve ağız kuruluğu hissettirebilir. Ayrıca 
soğanlı, sarımsaklı ve baharatlı gıdalar 
tüketmememiz gerekiyor. Hem ağız 
kokusu yapar hem mide rahatsızlığı 
yapar hem de susama miktarımızı, ağız 
kuruluğunu artırır. Sahurda genelde 
yoğurtlu, sıvı ve sulu şeyler tüketme-
memiz gerekiyor. Yeşil sebzeler ve daha 
çok kalsiyum içerikli gıdalar tüketirsek 
orucu daha güzel ve daha rahat bir şekil-
de atlatabiliriz. Gün içerisinde dişlerini 
fırçalamak isteyen veya bu konuda has-
sas olan hastalarım için söylüyorum, en 
azından macunsuz, sadece diş fırçasıyla 
fırçalamaları gerekir. O suyu yutmadan 
hem ağızda bir ferahlık sağlanır hem de 
ağız hijyenini oruçlu dönemde daha iyi 
korumuş oluruz. Ramazan ayında hasta-
larımızın ağız hijyenine dikkat etmeleri 
lazım ve rutin diş tedavilerini aksatma-
maları gerekiyor" şeklinde konuştu.

Kumluca Devlet 
Hastanesi’nde 1 yılda 

424 bin 651 hasta 
muayene edildi

BŞEÜ’den dünyanın en 
saygın dergilerinden 

Food Chemıstry’de bir 
yayın daha

Antalya’nın Kumluca ilçesinde İlçe 
Kaymakamı Bahadır Güneş, devlet hastane-
sini ziyaret ederek hastane yönetiminden 
çalışmalarla ilgili bilgi aldı.

Kumluca Kaymakamı Bahadır Güneş, 
daire amirleriyle birlikte Kumluca Devlet 
Hastanesi’ni ziyaret ederek yöneticilerden 
çalışmalarla ilgili bilgi aldı. Kaymakam 
Bahadır Güneş, hastaneye gelişinde ilk 
olarak diyaliz ünitesini gezdi, ardından po-
liklinikleri dolaşarak hastalarla sohbet etti. 
Hastane kapalı oto parkı, acil servis, yoğun 
bakım üniteleri ve yapımı devam eden kro-
ner yoğun bakım servisini de gezen Güneş, 
toplantı salonuna geçti. Hastane Başhekimi 
Fatih Aladağ ve idareciler tarafından Kay-
makam Bahadır Güneş’e hastanedeki 
çalışmalar ve yeni gelişmeler hakkında bilgi 
verildi.

160 dönümlük arazi üzerinde 33 dönüm-
lük kapalı alanda kurulan hastanenin, 163 
araçlık kapalı otoparkı bulunduğunu, 150 
yatak kapasitesine sahip olduğunu belirten 
Başhekim Fatih Aladağ, "Toplam personel 
sayımız 546, 38 uzman hekim, 17 pratisyen 
hekim, 343 sağlık personeli ve diğer alan-
lardaki 137 kişi ile hizmet vermekteyiz" dedi.

Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi’nde 
(BŞEÜ) görev yapan Prof. Dr. Ülküye Dudu 
Gül’ün çalışması, Q1 kategorisindeki Food 
Chemistry dergisinde yayımlandı.

Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi Mü-
hendislik Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ülküye Dudu Gül, dünyanın en saygın 
bilimsel yayın organları arasında yer alan ve 
Q1 kategorisinde bulunan Food Chemistry 
dergisinde yayımlanan çalışmasıyla önemli 
bir akademik başarıya imza attı. ‘Design 
and synthesis of novel 2,3,4-trisubstituted 
thiazole derivatives as preservative agents 
by in vitro and in silico approaches’ başlıklı 
araştırmada, mevcut gıda koruyucularına 
karşı gelişen antifungal direnç nedeniyle 
alternatif koruyucu bileşikler sentezlen-
di. Sentezlenen bileşiklerin toksikolojik 
analizleri ve antifungal aktiviteleri kap-
samlı şekilde değerlendirilirken, elde edilen 
sonuçların funguslar üzerinde belirgin anti-
mikrobiyal etkiye sahip olduğu ve potansi-
yel koruyucu madde olarak değerlendirilebi-
leceği ortaya konuldu. Araştırmanın, gıda 
teknolojilerinde gıda bozunmalarına yol 
açan funguslara karşı yeni nesil antifungal 
bileşiklerin geliştirilmesini, etki meka-
nizmalarının belirlenmesini ve uygulama 
potansiyellerinin ortaya konulmasını içeren 
nitelikli bir AR-GE çalışması olduğu belir-
tildi. Çalışmanın, gıdaların raf ömrünün 
uzatılmasına katkı sağlayabileceği, gıda 
kaynaklı hastalık risklerinin azaltılmasına 
ve ekonomik kayıpların önlenmesine alter-
natif çözümler sunabileceği ifade edildi.

Bilecik Şeyh Edebali Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Zafer Asım Kaplancıklı, "Üniver-
sitemizin araştırma odaklı vizyonu doğrul-
tusunda akademisyenlerimizin uluslararası 
düzeyde saygın dergilerde yayımlanan 
çalışmaları bizleri gururlandırmaktadır. Bi-
limsel kaliteyi artırma ve küresel akademik 
rekabette daha güçlü bir konuma ulaşma 
hedefimiz doğrultusunda çalışmalarımız 
kararlılıkla sürecektir" dedi.

İki öğünü 
tamamlamak önemli

Düzce Sağlık Müdürü Dr. Yasin Yılmaz, 
"Ramazan’da sağlıklı beslenmenin sürdürü-
lebilmesi için iftar ve sahur arasında geçen 
sürede en az 2 öğünü tamamlamak önemli-
dir" dedi.

Dr. Yasin Yılmaz, 11 ayın sultanı Ra-
mazan ayını daha sağlıklı geçirmesi için 
sağlıklı beslenme önerilerinde bulundu. 
Yılmaz, "Ramazan ayı, oruç tutanlar için 
beslenme ve yaşam şeklinin değiştiği bir 
dönemdir. Sağlıklı beslenmenin sürdürü-
lebilmesi için iftar ve sahur arasında geçen 
sürede en az 2 öğünü tamamlamak önem-
lidir. İki vakit arasındaki zaman dilimin kı-
salması ve uykudan istifade etmek amacıyla 
sahurda yemek yenmemesi ya da sadece su 
içilmesi gün içerisinde açlık kan şekerinin 
ani düşmesine ve buna bağlı olarak günün 
daha verimsiz geçmesine neden olmakta-
dır" ifadelerinde bulundu.

Sahura kalkmanın vücut sağlığı açısın-
dan önemli olduğunu işaret eden Yılmaz, 
"Sahura mutlaka kalkılmalı. Sağlıklı bir 
oruç süreci için; süt, yoğurt, peynir, yumur-
ta, tam tahıllı ekmekler gibi besinlerden 
oluşan hafif bir kahvaltı yapılmalı ya da 
çorba, zeytinyağlı yemekler, yoğurt ve sala-
tadan oluşan bir öğün tercih edilmeli ancak 
aşırı yağlı ve tuzlu yemekler ile hamur 
işlerinden uzak durulması gerekmektedir. 
İftar vaktinde ise yapılan en büyük hatalar-
dan birisi de çok hızlı bir şekilde, çok yüksek 
miktarda besin tüketmektir. Çok hızlı 
yemek yendiğinde bu süre zarfında fazla 
miktarda, enerjisi yüksek besinler yenilir 
ve bu durum hem sağlık açısından risk 
oluşturabilir hem de ilerleyen günlerde kilo 
alımına zemin hazırlayabilir" dedi.

Doktor Yılmaz, İftar ve sahur arasında 
yeterince sıvı alınmazsa su ve mineral kaybı 
sonucu halsizlik, bulantı, baş dönmesi gibi 
sağlık problemleri yaşanabileceğini belirte-
rek "Günde ortalama en az 1,5-2 litre (8-10 
su bardağı) su içmeye, bununla birlikte 
Ramazan ayında sıvı ihtiyacını da karşı-
layacak ayran, taze sıkılmış meyve-sebze 
suları, sade maden suyu veya komposto gibi 
şeker içeriği düşük sıvıları tüketmeye özen 
gösterilmelidir" şeklinde konuştu.

Bitlis’in Tatvan ilçesine 
bağlı Sarıkum köyünde yaşayan 
101 yaşındaki Hamide Allahver-
di için evde bakım ekipleri adeta 
seferber oldu.

İleri yaşı ve kronik rahatsız-
lıkları nedeniyle sağlık kurulu-
şuna gitmekte zorlanan Hamide 
Allahverdi, evinde ziyaret edile-
rek kapsamlı muayene ve bakım 
hizmeti alıyor. Allahverdi, 
Tatvan İlçe Sağlık Müdürlüğüne 
bağlı evde bakım ekipleri tara-
fından köyünde ziyaret edilerek 
sağlık kontrolleri yapıldı.

Bitlis Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Şaban Ergene beraberinde İl 
Sağlık Müdür Yardımcısı Seda 
Yılmazer ve 4 uzman doktor-
la birlikte Sarıkum köyüne 
giderek, 9 çocuğu ve 200’e yakın 
torunu bulunan 101 yaşındaki 
Hamide Allahverdi’yi ziyaret 

etti. Ekiplerin sağlık kontrol-
lerini yaptığı hasta ile birlikte 
Bitlis ve ilçelerinden 3 bine 
yakın hastaya evde bakım hiz-
meti verildiğini belirten Sağlık 
Müdürü Ergene, 80 yaş ve üzeri 
hastaneye gelemeyen hastalara 
evde bakım hizmeti verdikleri 
söyledi. İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Şaban Ergene, "Tatvan 
ilçemizde Sarıkum yerleşkemiz-
de 101 yaşında koca çınarımız 
annemize geldik. Tabii yalnız 
başımıza gelmedik. Buraya 
gerontoloğumuzla evde bakım 
ekibimizle, fizyoterapistimizle, 
diyetisyenimizle beraber yaşlı 
annemize yerinde poliklinik 
hizmetini veriyoruz. Bakanlığı-
mızın yapmış olduğu bu güzel 
uygulamaya sahada bizler de 
şahit olduk. Annemiz bahset-
tiğimiz gibi 101 yaşında. Evde 

bakıma kayıtlı. Tabii yaşlılığı-
na bağlı olan hastalıklarımız 
mevcut ama bunlara inşallah 
ekibimizle beraber güzel bir şe-
kilde koordinasyonla müdahale 
ettik" dedi.

Eşinin ikinci evliliği olan 
Hamide Allahverdi’nin torun-
larının çocukları ile birlikte 
yaklaşık 200’e yakın torunu 
olduğu belirtildi. Evinde bütün 
bakımlarını yapan gelini 
Necla Allahverdi ise son 3 yıldır 
alzheimer hastası olduğunu, 
öncesinde gayet sağlıklı bir ya-
şam sürdüğünü belirtti. Necla 
Allahverdi, 20 yıldan beridir 
birlikte yaşadıklarını ancak son 
zamanlarda çok şeyi hatırlama-
dığını, sadece eşi ile kendisini 
tanıdığını, bütün isteklerini 
de onların yerine getirdiğini 
söyledi.

ŞIRNAK’TA ACIL SERVISLERE AKADEMIK DESTEK
Sağlık-Sen tarafından hazır-

lanan "Acilden Kliniğe-Acilin El 
Kitabı", Şırnak ve İdil’deki hastane-
lerde görev yapan hekimlere teslim 
edildi.Sağlık-Sen Hekim Komisyonu 
öncülüğünde, sağlık şehitlerine 
ithaf edilerek hazırlanan eser, acil 
servislerde görev yapan pratisyen 
hekimler için rehber, uzman hekim-
ler için ise bilgileri tazeleyen önemli 
bir kaynak olma özelliği taşıyor. 
Sağlık-Sen Şırnak Şube Başkanı 

Sabğatullah Anmal, acil servislerin 
hastanelere başvuran vatandaşların 
büyük bölümüne hizmet verdiğini 
belirterek, "Hekimlerimizin eme-
ğini savunurken mesleki gelişimle-
rini desteklemeye devam ediyoruz. 
Akademik sendikacılık anlayışıyla 
hazırlanan bu eseri hekimlerimizin 
istifadesine sunuyoruz" dedi.

Kitabın il genelindeki hastane-
lerde görev yapan tüm hekimlere 
ulaştırılacağı öğrenildi.

101 YAŞINDAKİ HASTAYA  
EVDE ÖZEL BAKIM
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4 asırlık camide ilk 
teravih heyecanı

"Timur ve Yıldırım" 
Erzurum sahnesinde

KO-MEK 
kursiyerlerinden 

teknoloji bağımlılığına 
mizahi eleştiri

"Timur ve Yıldırım" adlı 
oyun 26 Şubat’ta ilk gös-
terimiyle Erzurum Devlet 
Tiyatrosunda seyirciyle 
buluşacak.

Yılın tiyatro hadisesi 
olması beklenen büyük 
prodüksiyonun ilk gösterimi 
heyecanla bekleniyor. Rafet 
Elçi’nin Ahrar romanından 
Rafet Elçi ve İsmail Güneş ta-
rafından tiyatroya uyarlanan 
eser, bu iki büyük cihangirin 
arasındaki dramatik müca-
deleyi konu alıyor.

Ankara Savaşı’nın so-
nunda Yıldırım Bayezid’in 
esir alınmasıyla başlayan 
hikâye, Emir Timur ve 
Yıldırım Bayezid arasın-
daki psikolojik harbin 
izlerini sürüyor. Emir 
Timur mağlup ettiği genç 
hükümdarın kendisine biat 
etmesini ve gururlu tavrını 
terk etmesini beklemekte-
dir. Her şeyini bir meydan 
muharebesinde kaybetmiş 
olan Yıldırım ise, bu büyük 
rakibini en azından felsefe 
ve medeniyet görüşü ba-
kımından mağlup etmeye 
çalışmaktadır. Şiddetli 
tartışmaları karşılıklı say-
gıya dönüşürken Timur’un 
Büyük Çin Seferi’nde 
Bayezid’den yardım iste-
mesiyle tartışmalar büyük 
bir drama dönüşür. Emir 
Timur’un komutanları ve 
şehzadeleri bu fikri tehlike-
li ve çılgınca bulmaktadır. 
Yaşlanmış olan hükümda-
rın devleti nasıl büyük bir 
tehlikeye attığının farkında 
olmadığını düşünmekte-
dirler. Karşısına çıkmaya 

cesaret edemezler. Çözümü 
Bayezid’i zehirleyip ortadan 
kaldırmakta bulurlar. 
Zehirlendiğini anlayan 
Bayezid’in aynı kadehten 
içmek üzere olan Timur’a 
mâni olmasıyla dram zirve-
ye taşınır. Çünkü Yıldırım, 
Timur’un Çin Seferinde 
zafer kazanarak milleti 
için bir hizmet yapmasını 
istemektedir. Timur’sa son 
anında böyle yüksek bir 
asalet tavrı gösteren sohbet 
arkadaşından mahrum 
kalmıştır artık. Emir Timur 
yalnızlık ve ihanet hisleriy-
le büyük ordusunu toplayıp 
Anadolu’dan ayrılır. Arka-
sında yakılıp yıkılmış bir 
ülke ve taht mücadelesi için 
birbirinin kanını dökmeye 
hazırlanan şehzadeler bı-
rakmıştır. Eserin merkezine 
aldığı büyük meselelerden 
biri de budur: Sırt sırta 
verememişler ve bütün bir 
cihanı Türk sancağı altında 
toplama fırsatı varken bir-
birlerini tüketmişlerdir.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Meslek 
ve Sanat Eğitimi Kursları (KO-MEK) 
uygulamalı tiyatro branşı kursiyerleri, 
teknoloji bağımlılığını mizahi bir dille 
ele aldıkları "Cigabaytı Yüksek Oyun" 
adlı eserle izleyici karşısına çıktı.

Halk Evi Genç Sahne’de tiyatrosever-
lerle buluşan gösteri, salonu dolduran 
kalabalıktan tam not aldı. Sahnedeki 
performanslarıyla usta tiyatrocuları 
aratmayan kursiyerler, oyunun sonunda 
ayakta alkışlandı. Toplam 21 kursiye-
rin 5 ay süren kesintisiz ve yoğun prova 
sürecinin ardından sahneye taşıdığı 
oyun, hem eğlendirdi hem de düşündür-
dü. Profesyonel bir disiplinle hazırlanan 
eser, kursiyerlerin sanatsal yeteneklerini 
sergilemesinin yanı sıra kişisel gelişim-
lerine ve öz güvenlerine de önemli bir 
katkı sağladı.

Teknolojinin hızla gelişmesiyle bir-
likte hayatın merkezine yerleşen dijital 
bağımlılık konusunun işlendiği oyunda; 
akıllı telefonlar, sosyal medya ve sanal 
dünya üzerinden kurulan ilişkiler mizahi 
bir dille sahneye yansıtıldı. Aile içi iletişi-
min zayıflaması, yüz yüze sohbetlerin ye-
rini ekranların alması ve bireylerin dijital 
dünyada kaybolması gibi güncel sorunla-
ra göndermeler yapılan gösteri, izleyici-
lerde büyük bir farkındalık oluşturdu.

Kahramanmaraş 
Ramazan Sokağı’nda 

bir araya gelecek

Kahramanmaraş Bü-
yükşehir Belediyesi, Necip 
Fazıl Kısakürek Kültür 
Merkezi yanında Ramazan 
Sokağı oluşturuyor. Sokak, 
her akşam iftarda binlerce 
kişiyi ağırlayacak.

Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediyesi, 
Ramazan ayının manevi 
atmosferini şehir genelin-
de hep birlikte yaşamak 
amacıyla hazırlıklarını 
yoğun bir şekilde sürdü-
rüyor. Bu kapsamda Necip 
Fazıl Kısakürek Kültür 
Merkezi yanına özel olarak 
kurulan Ramazan Sokağı, 
vatandaşların Ramazan 
boyunca bir araya geleceği 

sıcak ve samimi bir yaşam 
alanı olacak. Büyükşehir 
Belediyesi ekipleri tarafın-
dan alanda hummalı bir 
çalışma yürütülürken; süs-
lemeler, stant kurulumları 
ve etkinlik alanları büyük 
ölçüde tamamlanma aşa-
masına geldi. Ramazan’a 
sayılı günler kala yapı-
lan son düzenlemelerle 
birlikte sokak hem görsel 
zenginliği hem de sosyal 
içeriğiyle dikkat çekiyor.
İftar sofraları, etkinlikler 
ve yöresel lezzetler bir 
arada

Ramazan Sokağı’nda 
her akşam kurulacak 

iftar sofralarıyla binler-
ce vatandaş aynı sofrada 
oruç açmanın manevi 
huzurunu paylaşacak. 
Bunun yanı sıra alanda 
oluşturulan stantlarda 
Kahramanmaraş’a özgü 
lezzetler ve el emeği ürün-
ler ziyaretçilerle buluşa-
cak. Çocuklar için oyun 
alanları, geleneksel göste-
riler ve eğitici aktiviteler 
hazırlanırken; yetişkinlere 
yönelik söyleşiler ve kültü-
rel programlar da Ramazan 
gecelerine ayrı bir renk 
katacak. Böylece Ramazan 
Sokağı, her yaştan vatandaş 
için dolu dolu bir sosyal 
yaşam alanı sunacak.

16’ncı yüzyıldan gü-
nümüze ulaşan Tasmakı-
ran Cami; Kayseri Büyük-
şehir Belediyesi’nin titiz 
restorasyon çalışmalarıyla 
yeniden ayağa kaldırıldı. 
Tarihi cami, Ramazan 
ayının ilk teravih na-
mazı ile yeniden ibadete 
açılacak.

Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi; ’tarihe vefa, 
geleceğe miras’ vizyonu 
doğrultusunda kentin 
kültürel ve manevi değer-
lerini yaşatmaya yönelik 
çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Bu kapsamda 
Kent Tarihi Tanıtım ve 
Turizm Daire Başkanlı-
ğı tarafından Melikgazi 
ilçesinde bulunan ve 
16’ncı yüzyılda inşa edilen 
Tasmakıran Camii’nde yü-
rütülen kapsamlı restoras-
yon çalışmaları tamam-
landı. Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi öncülüğünde, 
Kayseri Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü tarafından ha-
zırlanan projeler doğrul-
tusunda hayata geçirilen 
restorasyon çalışmaları, 
Ramazan ayı öncesinde 
bitirilerek tarihi yapı 
yeniden ibadete hazır hale 
getirildi. Kayseri Büyük-
şehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç’ın 
titiz ve yakın takibinde 
yürütülen çalışmalarla, 

caminin özgün mimari 
dokusu korunurken, yapı 
özgün dokusuna uygun 
olarak restorasyonu ta-
mamlandı. Çevre düzenle-
meleriyle birlikte bölgeye 
değer katan Tasmakıran 
Camii, ibadet mekânı ol-
masının yanı sıra kültürel 
bir cazibe merkezi kimliği 
de kazandı. Başkan Bü-
yükkılıç; daha önce yaptı-
ğı açıklamalarda caminin 
Ramazan ayında yeniden 
ibadete açılacağı sözünü 
vermişti. Verilen sözün tu-
tulmasıyla birlikte, tarihi 
camide ilk teravih namazı 
18 Şubat Çarşamba günü 
saat 19.40’ta kılınacak. 
6 bin yıllık geçmişiyle 
Anadolu’nun en kadim 
şehirlerinden biri olan 
Kayseri’de, tarihi eserleri 
gün yüzüne çıkarma ve 
gelecek nesillere aktarma 
vizyonuyla hareket eden 
Büyükşehir Belediyesi, bu 
projeyle kentin kültürel 
mirasına bir değer daha 
kazandırmış oldu.

Tarihi Kayseri 
Mahallesi’ne yakın 
konumuyla dikkat çeken 
Tasmakıran Camii, aslına 
uygun restorasyon anla-
yışı ve çevre düzenleme-
siyle birlikte şehrin inanç 
turizmine ve kültürel 
hayatına katkı sunmaya 
hazırlanıyor.

SABRI ÖĞRETMEN SABRI ÖĞRETMEN 
GÖRME ENGELLI GÖRME ENGELLI 

ÖĞRENCILERE ILHAM OLDUÖĞRENCILERE ILHAM OLDU
Kaynaşlı İlkokulu Din Kültürü 

ve Ahlak Bilgisi Öğretmeni Sabri 
Ergin, görme engelli öğrencile-
re ilham oldu. Düzce Belediyesi 
Basın Yayın ve Halkla İlişkiler 
Müdürlüğü tarafından, Kaynaş-
lı İlkokulu öğrencileri ve Ergin 
ailesiyle birlikte hazırlanan duygu 
dolu Öğretmenler Günü sürpriziy-
le hafızalara kazınan Sabri Ergin, 
bu kez Şehit Ufuk Baysan İlkokulu 
Görme Engelliler Sınıfı öğrencileri-
ni ağırladı.

Ayşe Meva Ayvaz, Aybüke 
Yılmaz ve Asel Eva Zortul; Okul 
Müdürü Kenan Kahraman, Reh-
ber Öğretmen Dilek Kar ve Görme 
Engelliler Sınıfı Öğretmeni Emine 
Aksu eşliğinde Kaynaşlı İlkokulu 
4/C sınıfında derse konuk oldu.

Kendisi gibi görme engelli öğ-
rencilerle tanışıp sohbet eden Sabri 
Ergin’in "Ne olmak istiyorsunuz" 
sorusuna Ayşe Meva Ayvaz ve Ay-

büke Yılmaz, "Sizin gibi öğretmen 
olmak istiyorum" yanıtını verdi. 
Bu cevaplar karşısında büyük 
mutluluk yaşayan Sabri öğretmen, 
"Aybüke ve Ayşe’den çok güzel öğ-
retmen olur" dedi. Asel Eva Zortul 
ise "Hâkim olmak istiyorum" ceva-
bını verdi. Sabri Ergin de "Senden 
çok adaletli ve çok iyi bir hâkim 
olur" ifadelerini kullandı.
"En iyi görenler, gönül  
gözü açık olanlardır"

Öğrencilerle sohbetinde görme 
engelliliğin bir eksiklik olmadığını 
vurgulayan Sabri Ergin, şunları 
söyledi:"Görme engellilik dinimize 
göre bir engel durumu değildir. 
Kur’an-ı Kerim’de Hz. Şuayb var-
dı, o da görme engelliydi. Onun 
zamanında insanlar ölçü ve tartıda 
hile yaparlarmış. Yüce Allah o 
kavme Hz. Şuayb’ı görevlendirdi. 
Ölçü ve tartıda hile yapıldığını 

nasıl anlayabilir? Anlar. Çünkü 
bizim hislerimiz çok güçlüdür. 
İnsanların yüzünü görmeyiz 
ama niyetlerini hissederiz. Bize 
gülücük dağıtanı da anlarız. Bizim 
gönül gözümüz açıktır. Gönül 
gözüyle görürüz. En iyi görenler, 
gönül gözü açık olanlardır. Bu bir 
eksiklik değildir. Bu anlatılmaz, 
yaşanır. Asel, Aybüke ve Ayşe beni 
çok iyi anlıyor."

Ziyaretçi öğrencilerin "Öğret-
menlik hayatınızda zorlanıyor mu-
sunuz" sorusuna ise Sabri Ergin şu 
sözlerle cevap verdi:"Hiç zorluğum 
yok diyemem ama bununla barış-
tım. Severseniz aşarsınız. Rabbim 
‘Kulum, sana gözlerini veriyorum’ 
dese, bir an düşünürüm. Alıştım 
Rabbim, istemiyorum derim. 
Gören bir insan olsam yeniden 
hayata başlamış gibi olurum. 
Alıştım, sevdim, ‘tam bana görey-
miş’ dedim. Sevmek ve barışmak 

lazım. Ben bunu bir eksiklik değil, 
bir şans olarak görüyorum."

4/C sınıfı öğrencileri ise görme 
engelli öğrencilere nasıl okudukları-
nı sorunca öğrenciler, "Biz parmak-
larımızla okuyoruz" yanıtını verdi.

Şehit Ufuk Baysan İlkokulu 
Müdürü Kenan Kahraman ise 
ziyarete ilişkin şunları söyledi:

"Bugün sizlerle tanışmanın 
onurunu yaşıyoruz. İstedik ki 
öğrencilerimiz sizi mesleğinizi 
icra ederken görsün. Çocukları-
mızın birbirlerini tanımasını da 
arzu ettik. Bizim için çok anlamlı 
ve değerli bir buluşma oldu. Sabri 
hocamızı sosyal medyada, Düzce 
Belediyesinin paylaştığı bir video 
sayesinde keşfettik. Bugün kendi-
siyle tanışma fırsatı bulduk, çok 
mutlu olduk. Mesleğimize değer 
kattığını düşünüyoruz. Çocukla-
rımız için de güzel bir rol model 
oldu."

Düzce Beyköy Şehit Ufuk Baysan İlkokulu Görme Engelliler Sınıfı öğrencileri, Düzce Belediyesinin 24 Kasım Öğretmenler Günü’nde 
sürpriz hazırladığı görme engelli öğretmen Sabri Ergin’i ziyaret etti. Kendisi gibi görme engelli öğrencilerle sıcak ve samimi bir 

sohbet gerçekleştiren Sabri öğretmen, çocukların "Sizin gibi öğretmen olmak istiyoruz" sözleriyle büyük mutluluk yaşadı.
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TÜRKIYE’SIZ AVRUPA 
GÜVENLI OLMAZ

MECLIS’TEN TARIHI  KÜRT RAPORU

RTÜK, ahlaksız 
kanala dur 

demeyecek mi? 

HAMZA MERCANOĞLU

Yaşadığımız coğrafya 
itibariyle her türlü beka 
sorunuyla savaştık ve 
savaşmaya devam edi-
yoruz. 

Uzun müddet terör 
belası en öncelikli mese-
lemizdi.

40 küsur yıldan bu 
yana askerimizi, poli-
simizi, öğretmenlerimizi 
şehid eden, hülasa 
canlarımıza kasteden, 
ülkemizin sinerjisini ve 
emeğimizi sömürerek 2 
trilyon dolar kaybettiren 
terörü, devletimizin ve 
başta Cumhurbaşkanımız 
Erdoğan ve MHP Lideri 
Bahçeli'nin öncülüğünde 
ki Cumhur İttifakının bilge 
siyasetiyle ülkemizden 
atmayı başardık. 

Bununla yetinmedik, 
en uzun kara sınırına sahip 
olduğumuz komşumuz 
Suriye'yi de terörden 
arındırarak bölgeyi 
terörden temizleme konu-
sunda büyük mesafe aldık. 

Uyuşturucu konusu 
yine ülkemizin en öncelikli 
milli güvenlik meseleler-
inden birisi olarak neslimi-
zin geleceğini tehdit eden 
bir başka konudur ve hala 
risk barındırmaktadır. 

Kullanım yaşı 12 lerle 
telafuz edilen uyuşturucu 
ve madde bağımlılığı bir-
çok aileyi acı ve sıkıntılara 
gark etti ve bu tehlike 
halen sürüyor. 

Bununla birlikte İçişleri 
Bakanlığı bu hususta son 
derece kararlı bir mücadele 
yürütüyor. Öyle ki; Hergün 
uyuşturucu satıcılarına 
yapılan baskın haberleri en 
azından içimizi bir ne-
bzede olsa rahatlatıyor. 

Ne ki; Bir başka konu 
var ki, yukarda kısaca 
bahsettiğim konular kadar 
büyük bir sorun ve nes-
limizi karanlık ve dipsiz 
kuyulara atacak kadar 
mühim bir meseledir. 

Ahlaklı bir nesil 
yetiştiremezsek, sahip 
olduğumuz hiçbir şeyin 
ehemmiyeti kalmaz. 
Ülkemizi, şuurlu, vatan-
sever ve manevi değerlere 
saygılı bir nesle emanet 
edemez isek ne vatan kalır 
ne millet. 

O bakımdan ahlak 
ve manevi değerler çok 
kıymetlidir. 

Konuya geleyim: Bazı 
sosyal medya platformları 
maalesef ahlaksızlık ve 
necaset saçmaktadır. 

Her türlü şiddet ve 
cinsellik görüntüleriyle 

çocuklarımızın zihinleri 
idlal edilmektedir. 

Hele içlerinde bir kanal 
var ki; En ahlaksız kişinin 
bile yüzünü kızartacak 
yayınlar yapıyor. 

Paralı bir televizyon 
kanalı olan adı malum tv 
kanalında sapkınlığın her 
türlüsü sergilenmekte ve 
insanlarımızın saf zihinleri 
sapkın cinsellik ve şiddet 
görüntüleriyle zehirlenme-
ktedir. 

Sapkınlığın boyutu o 
kadar ileri seviyede ki; 
Ensest (Aile içi) sapık 
ilişkilerden tutun, erkek 
erkeğe, kadın kadına sapık 
cinsel ilişkilerin konu 
edildiği filmlerin her tür-
lüsüne rastlamak mümkün. 

Yüzde 99'u müslü-
man olan ülkemizde 
batının sapkınlıklarını 
çocuklarımıza izleterek 
onların hayatında belkide 
onulmaz yaralar açacak, 
geri dönülmez karanlık 
dehlizlere sevk edecek 
manipülasyon odaklı bu 
ahlaksızlıkların önüne 
geçmek elbette devletimi-
zin yetkili kurumlarının 
görevi ve mesuliyetidir. 

Toplumumuzda 
ahlaksızlığı ve sapkınlığı 
kanıksatmaya ve 
normalleştirmeye ma'tuf 
bu yayınlara dur demek 
için vakit çok hızlı geçme-
ktedir. 

Bu yayınlar vasıtasıyla 
sapkınlığa yönelecek olan 
her bir çocuğumuzun 
vebali bizim boynumuzda 
olacaktır. 

Konuyla ilgili yetki sa-
hibi olan kurum ve kurum-
lara acil çağrımdır;

Konu çok acil ve elzem-
dir. Bu sapkın yayınlarla 
anılan kanala ve muadili 
platformlara acilen mü-
dahale edilerek gerekirse 
kapatılmalıdır. 

Aksi halde yakın 
gelecekte bu sorun büyük 
bir beka meselesi olarak 
karşımıza çıkacaktır. 

Yazımın son kısmına 
dipnot olarak sabah kuşağı 
kadın programlarınıda 
eklemek istiyorum. Bu 
programlarda Türk aile 
yapısına, ahlak ve edebe 
mugayir yayınların to-
plum ve aile yapımızı 
dinamitlediğini söyleyen 
sadece ben değilim. Bu 
yayınlarada müdahale 
edilmelidir. 

Allah neslimizi her 
türlü kötülüklerden koru-
sun.

Numan Kurtulmuş, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi bünyesin-
de faaliyet gösteren Millî Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun hazırladığı “Terör-
süz Türkiye” raporunun son kez ele 
alınacağı toplantı öncesi kapsamlı 
açıklamalarda bulundu. Kurtulmuş, 
raporun içeriğine ilişkin en kritik 
tartışma başlığı olan af iddialarına 
net yanıt vererek, metnin “af ma-
hiyetinde algı üretecek başlıklardan 
uzak” hazırlandığını söyledi.

Komisyonun 21’inci toplantı-
sında konuşan Kurtulmuş, uzun 
süredir titizlikle yürütülen çalışma-
nın hem üyelerle son kez müzakere 
edileceğini hem de kamuoyuna 
sunulacağını belirtti. Raporun yedi 
ana bölümden oluştuğunu aktaran 
TBMM Başkanı, her bölümün farklı 
bir boyuta odaklandığını ifade etti.

Kurtulmuş, Türkiye’nin terör 
meselesinde tarihî bir dönemden 
geçtiğini belirterek terör eylemleri-
nin ülkenin enerjisini ve kaynakla-
rını tükettiğini, kalkınma ufkunu 
daralttığını ve siyaseti güvenlik 
reflekslerine sıkıştırdığını söyledi.

TBMM Başkanı, kalıcı çözümün 
yalnızca güvenlik politikalarıyla 
sağlanamayacağını vurguladı. Terör 
sorununun çözümünün; siyasal 
meşruiyetin güçlendirilmesi, top-
lumsal kabulün artırılması, demok-

ratik kapasitenin genişletilmesi gibi 
unsurların eş zamanlı yürütülmesi-
ni zorunlu kıldığını ifade etti.

Kurtulmuş, Türkiye’nin bulun-
duğu coğrafyada kimlik temelli 
fay hatlarının canlı tutulduğunu 
belirterek bu durumun ülkeye ciddi 
sorumluluk yüklediğini söyledi. 
Bu nedenle güvenlik politikalarıy-
la birlikte hukuk devleti pratiği ve 
millî dayanışma iradesinin aynı 
anda güçlendirilmesi gerektiğini 
dile getirdi.

Konuşmasında Meclis’in rolüne 
özel vurgu yapan Kurtulmuş, son 
dönemde siyasal hayatın ürettiği te-
masların ve kamu vicdanının talep-
lerinin Meclis zemininde yürütüle-
cek istişareyi zorunlu kıldığını ifade 
etti. Komisyona katkı sunan siyasi 
partilerin raporlarının birer politika 
belgesi niteliği taşıdığını belirtti.

Kurtulmuş’a göre “Terörsüz Tür-
kiye” hedefi, daha geniş bir perspek-
tifle “terörsüz bölge” hedefinin de 
kapısını aralıyor. Raporda yer alan 
önerilere ek olarak siyasi partilerin 
daha önce dile getirdiği yeni ana-
yasa ihtiyacının da açık olduğunu 
söyledi.

TBMM Başkanı, uluslararası dü-
zende yaşanan dönüşüme de değin-
di. Küresel sistemin, uluslararası 
kurumların meşruiyet tartışmaları 
yaşadığı ve güç merkezlerinin kendi 

kurallarını dayattığı bir döneme 
girdiğini belirtti. Böyle bir çağda 
devletlerin başarısının egemenlik, 
güvenlik ve toplumsal bütünlüğü 
aynı irade çizgisinde tutabilme ka-
pasitesiyle ölçüleceğini söyledi.

Kurtulmuş, küresel krizlerde 
en fazla yıpranan alanların insan 
onuru ve hukukun üstünlüğü oldu-
ğunu, adalet kapasitesi zayıflayan 
yapılarda toplumların umut yerine 
kırılganlık yaşadığını ifade etti.

Kurtulmuş konuşmasında süre-
cin siyasi rekabetin konusu yapıl-
maması gerektiğini belirterek, bu 
başlığın varlığı ve geleceği ilgilen-
diren stratejik bir mesele olduğunu 
söyledi. Millî dayanışmayı güçlendi-
rirken bölgede barış, refah ve adalet 
için çaba gösterilmesi gerektiğini 
kaydetti.

Komisyonun tarihî sorumluluğu 
Meclis zeminine taşıyan bir yapı 
olduğunu ifade eden Kurtulmuş, 
raporun nihai sonuç değil, bundan 
sonra atılacak adımlar için bir “mi-
henk taşı” olduğunu vurguladı.

Toplantıda ayrıca raporun sonuç 
ve öneriler bölümüne ilişkin ayrın-
tılar paylaşıldı. Buna göre, Avru-
pa İnsan Hakları Mahkemesi ve 
Anayasa Mahkemesi kararlarının 
eksiksiz uygulanması, bu kararların 
uygulanmasının önündeki engel-
lerin kaldırılması, temel hak ve 

özgürlüklerin tam uygulanması için 
mevzuat düzenlemesi yapılması, 
Türk Ceza Kanunu ile Terörle Müca-
dele Kanunu’nun kanuni belirliliği 
güçlendirecek biçimde yeniden ele 
alınması önerileri raporda yer aldı. 
Ayrıca Siyasi Etik Kanunu hazır-
lanmasının da tavsiye edildiğini 

açıklandı. Kurtulmuş, yeni anayasa 
hazırlamanın komisyonun görev 
alanında bulunmadığını ancak Tür-
kiye için ertelenemeyecek ortak bir 
sorumluluk olduğunu söyledi. Bu 
başlığın siyasi partilerin önceki ra-
porlarında da yer aldığını hatırlattı.

nOğuz Şayir

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Avrupa'nın 
savunma ve güvenlik 
mekanizmalarına Türkiye'yi 
dahil etmesinin vaktinin 
çoktan geldiğini belirterek, 
"Türkiye'yi dışlayan, dünya 
gerçeklerini göz ardı eden 
tutumların hiç de mantıklı 
olmadığını artık kabul 
etmeleri gerekir" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Etiyopya 
ziyareti dönüşü uçakta gazete-
cilerin sorularını cevaplayarak, 
gündeme dair değerlendirme-
lerde bulundu. Muhtemel bir 
İran-ABD savaşının kimseye 
bir şey kazandırmayacağını, 
aksine bölgenin kaybedeceğini 
söyleyen Erdoğan, gelen davet 
üzerine Türkiye'nin Gazze Barış 
Kurulu toplantısına katılacağını 
da belirterek, Gazze meselesinin 
insanlığın vicdan sınavı olduğu-
nu ifade etti.
"Görüşmelerimizde ticaret, 
yatırımlar, savunma sanayii, 
özellikle enerji, ulaşım ve 
daha birçok konuyu 
değerlendirdik"

Etiyopya'nın Afrika'nın önde 
gelen devletlerinden biri oldu-
ğunu ve yaklaşık 11 yıl aradan 
sonra ziyaret etmekten büyük 
bir memnuniyet duyduğunu 
ifade eden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Görüşmelerimizde 
ticaret, yatırımlar, savunma sa-
nayii, özellikle enerji, ulaşım ve 
daha birçok konuyu değerlendir-
dik. 1 milyar dolar ticaret hacmi 
hedefimize ulaşmak için gerekli 
adımları ele aldık. Türk yatırım-
larının artırılması konusundaki 
fırsatlara değindik. Ekonomi 
ve enerji alanlarında belgelere 
imza attık. Biliyorsunuz Eti-
yopya, Afrika'daki uçuşlar için 
önemli bir bağlantı merkezi ko-
numunda. Bu sebeple büyük bir 
havalimanı projesini ilerletiyor-
lar. Biz de Türkiye olarak firma-
larımızın bu projeye katkı sağ-
layabileceklerini düşünüyoruz. 
Etiyopya, Afrika Boynuzu tabir 
edilen ve stratejik önemi haiz, 
bölgenin de en büyük ülkesi. Ge-
rek köklü devlet geleneği gerek 
130 milyonu bulan nüfusuyla 
büyük potansiyele sahip. Afrika 
Teşkilatı başta olmak üzere 
Birleşmiş Milletler kuruluşla-

rına ev sahipliği yapan Addis 
Ababa, Afrika kıtasının diplo-
masi başkenti olarak adlandırı-
lıyor. Sahra Altı Afrika'daki en 
eski büyükelçiliğimizin 1926 
yılında Addis Ababa'da açılması, 
Cumhuriyetimizin geçmişinde 
bu kadim şehri Afrika kıtasıyla 
ilişkilerimizin kalbine yerleştir-
diğini gösteriyor" diye konuştu.
"Birlikte güzel işlere imza 
attık, inşallah bundan sonra da 
atacağız"

Etiyopya'nın birçok önemli 
toplantıya ev sahipliği yaptığı-
nı hatırlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Önümüzdeki yıl 
da Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi 
Taraflar Konferansı yine Addis 
Ababa'da düzenlenecek. Biz de 
inşallah kasım ayında yapaca-
ğımız bu Taraflar Konferansı'na 
dair tecrübelerimizi Etiyopyalı 
kardeşlerimizle paylaşacağız. 
Dolayısıyla şayet Afrika'daki 
potansiyeli değerlendirmek 
istiyorsak, hiç şüphesiz bunun 
yollarından biri Etiyopya'dan 
geçmektedir. Ankara sürecinden 
hatırlayacağınız üzere Etiyopya 
ile ortak mesai yapma alışkan-
lığımız zaten var. 2024 Aralık 
ayında kabul edilen Ankara 
Bildirisi ile Etiyopya ve Somali 
arasında güvenin pekiştirilme-
sini sağladık. Birlikte güzel işle-
re imza attık, inşallah bundan 
sonra da atacağız" ifadelerini 
kullandı.
"Biz, Afrika'daki meselelere 
çıkar odaklı, tarafgir bir gözle 
bakmadık, bakmıyoruz"

Türkiye'nin dünya üzerin-
de hiçbir ülkeye sömürgecilik 
anlayışı ile yaklaşmadığının 
altını çizen Erdoğan, "Milletçe 

tarihimizin hiçbir dönemin-
de bizler sömürgeci olmadık. 
Afrika'daki insanları kardeşi-
miz, dostumuz olarak gördük. 
Bugün kıtada gözlerin ülkemize 
çevrilmesinin temelinde işte bu 
tertemiz sicilimiz vardır. Karşı-
lıklı saygı ve eşit ortaklık, bizim 
Afrika politikamızın esasıdır, 
pusulasıdır, değişmez ilkesidir. 
Biz, Afrika'daki meselelere çıkar 
odaklı, tarafgir bir gözle bakma-
dık, bakmıyoruz. Ülkemize yö-
nelik bu bakış açısı bizim insani 
diplomasimizin, barış diploma-
sisi adımlarımızın başarısında 
da etkili. Barışın lafla değil, 
iradeyle tesis edileceğini biliyor 
ve ona göre adımlar atıyoruz. 
Türkiye böylesi bir barış tesis 
etmeye muktedir midir? Mukte-
dirdir evelallah, kimsenin bun-
dan şüphesi olmasın. Çok şükür 
yalnız da değiliz. Sözümüz de, 
sesimiz de artık çok daha güçlü" 
açıklamasında bulundu.

Gazze Barış Kurulu hakkında 
da değerlendirmede bulunan Er-
doğan, "Gazze Barış Kurulu'nun 
Gazze'de özlenen kalıcı istikrar, 
ateşkes ve nihayetinde barışa 
katkı sunmasını umuyorum. 
Gazze meselesi insanlığın bana 
göre vicdan sınavıdır. Biz bu 
sınavda nerede olduğumuzu 
ilk günden beri açıkça ortaya 
koyduk. Gazze'deki Filistinli 
kardeşlerimizin yaşadıkları acı-
lar artık son bulmalıdır. Burada 
amaç ateşkesi kalıcı hale getir-
mek, insani yardımları Gazze'ye 
kesintisiz ulaştırmak ve iki dev-
letli çözüm zeminini güçlendir-
mek olmalıdır. Bütün bunların 
yanında Gazze Barış Kurulu'nun 
böylesi bir amaca hizmet etme-
sini arzu ederiz. Türkiye olarak 
Gazzeli kardeşlerimizin hayrına 
olan her türlü girişime destek 

vereceğimizi açık bir şekilde ilan 
ettik. Barış Kurulu toplantısı 
için davet geldi. Türkiye olarak 
toplantıya katılacağız. Ramazan 
ayının ilk gününe denk geldiği 
için toplantıda ülkemizi Dışiş-
leri Bakanımız Hakan Fidan Bey 
temsil edecektir" dedi.

"Yıllardır her platformda ül-
kemizin Avrupa Birliği'ne birçok 
yönden olumlu katkılarının ola-
cağını anlatıyoruz. Avrupa'nın 
mevcut savunma ve güvenlik 
mekanizmalarına Türkiye'yi 
dahil etmesinin vakti çoktan 
gelmiştir. Dünya değişiyor, 
Avrupa Birliği hızla dönüşümle-
rin yaşandığı bu çağda daha ne 
kadar dar gündemlerin esiri ola-
bilir? Bunu anlamak mümkün 
değil. İyi tercih, Türkiye'nin 
Avrupa'yla bütünleşmesinin 
önündeki ideolojik bariyerleri 
kaldırmak ve Avrupa'nın gü-
cüne güç katmaktır. Türkiye'yi 
dışlayan, dünya gerçeklerini 
göz ardı eden tutumların hiç de 
mantıklı olmadığını artık kabul 
etmeleri gerekir. Avrupa'da yeni 
bir savunma mimarisi kurmak. 
Eğer bu niyettelerse bunun 
Türkiye'siz oluşturulmasının 
yetersiz bir çaba olacağı aşikar-
dır. Türk ordusu bugün NATO 
içindeki en büyük ve en etkin 
ordulardan biridir. Ordumuza 
olan güvenimiz tamdır. Bu saye-
de sadece masa başında konuşan 
değil, sahada yeteneklerini or-
taya koyan bir ülkeyiz. Umarım 
Türkiye olmadan Avrupa'nın 
ayakları yere basan bir güven-
lik denklemi kurmasından söz 
edilemeyeceğini artık herkes 
anlamıştır."

Bir gazetecinin yeni anayasa 
çalışmalarının son durumunu 
sorması üzerine Erdoğan, "Yani 
bizim özellikle Zeynep karde-
şimizin Mihalgazi'deki verdiği 
mücadele sıradan bir mücade-
le değil. Yani onların o beyaz 
yaşmaklarına takılıp kalanlar, 
geçmişte olduğu gibi ‘uçağın 
kanatlarına takıldı' filan diyor-
lardı ya. Şimdi Zeynep Hanım 
ve bulunduğu bölge hep beyaz 
yaşmaklı ve şalvarlıdır. Tele-
fonla görüşmemiz sonrası sağ 
olsunlar 200 kişi Mihalgazi'den 
otobüslere doldular ve o gün 
bizim grup toplantımıza katıl-
dılar ve bize ayrı bir güç kattı-
lar. İnşallah Zeynep bacımıza 
verdiğimiz destekle onu hem 
Eskişehir'de hem ülke genelin-
de çok daha başarılı tutmanın 
gayreti içinde olacağız. Anayasa 
konusunda ise henüz bir takvim 
ortaya çıkmış değil. Biz hazır-
lıklarımızı titizlikle yapıyoruz" 
ifadelerine yer verdi.
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FENERBAHÇE, NOTTINGHAM 
FOREST’I KONUK EDECEK

Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi 
son 16 play-off turu ilk maçında 
İngiliz ekibi Nottingham Forest’i 
konuk edecek.

UEFA Avrupa Ligi son 16 play-off 
turu ilk maçında Fenerbahçe, bu ak-
şam saat 20.45’te sahasında Notting-
ham Forest ile karşı karşıya gelecek. 
Sarı-lacivertliler, lig aşamasını 19. 
sırada tamamladı. Eşleşmenin rövanşı 
26 Şubat Perşembe günü oynanacak.
Avrupa kupalarında 299. maç

Fenerbahçe, Avrupa kupalarında 
yarın oynayacağı mücadeleyle birlikte 
299. maçına çıkacak. Sarı-lacivertliler, 
bu süreçte 117 galibiyet alırken, 65 
maçta da berabere kaldı. 116 müsaba-
kada ise yenilgi yaşadı. Kanarya, rakip 
filelere 407 gol gönderirken, kalesinde 
ise 419 gol gördü.
Avrupa Ligi’nde 157. maç

Sarı-lacivertliler, UEFA Kupası ve 
UEFA Avrupa Ligi isimleriyle düzen-
lenen organizasyonda bugüne kadar 
156 karşılaşma oynadı. Kanarya, bu 
kulvarda 67 galibiyet, 41 beraberlik 
ve 48 mağlubiyet aldı. Bu süreçte 218 
gole imza atan Fenerbahçe, kalesinde 
194 gole engel olamadı.
İngiliz takımları ile 22. kez

Fenerbahçe, bugüne kadar İngil-

tere temsilcileriyle 21 defa kozla-
rını paylaştı. Sarı-lacivertliler en 
fazla 7 kez ile Manchester United’a 
rakip oldu. Arsenal ile 6 maç yapan 
Kanarya; biri bu sezon olmak üzere 
Aston Villa ile de 3 müsabaka yaptı. 
Fenerbahçe, Manchester City ve 
Chelsea ile 2’şer, Newcastle United 
ile de 1 defa karşı karşıya geldi. Sarı-
lacivertliler söz konusu 21 maçta 5 
galibiyet, 4 beraberlik ve 12 mağlu-
biyet aldı.
Goller Talisca ve Kerem’den

Fenerbahçe’nin, Avrupa Ligi’nde 
kaydettiği 10 golün 4’üne Talisca, 
4’üne Kerem Aktürkoğlu imza attı. 
Brann maçında hat-trick yapma 
başarısı gösteren Talisca, 7 maçta 
forma giydi ve 5 gollük katkı sağla-
dı. Kerem Aktürkoğlu ise 3 maçta 
fileleri havalandırarak 4 gole ulaştı. 
İsmail Yüksek ile şu an takımda ol-
mayan Sebastian Szymanski de 1’er 
gol kaydetti.
Guendouzi, Kante ve Cherif, 
listeye eklendi

Fenerbahçe, UEFA’ya verdiği 
listede yeni transferlerden Matteo 
Guendouzi, N’Golo Kante ve Sidiki 
Cherif’i dahil etti. Diğer yeni trans-
ferlerden Anthony Musaba ve Mert 
Günok ise listede yer almadı. Lig 
aşamasında sarı-lacivertli formayla 
mücadele eden Youssef En-Nesyri, 

Jhon Duran, Sebastian Szymanski, 
İrfan Can Kahveci ve Cenk Tosun 
takımdan ayrıldı.
Nottingham Forest, 13. bitirdi

Nottingham Forest, UEFA Avrupa 
Ligi’nde lig aşamasını 14 puanla 8. 
sırada bitirdi. İngiliz ekibi, Porto, 
Malmö, Utrecht ve Ferencvaros’u 
mağlup ederken, Real Betis ve Sturm 
Graz ile berabere kaldı. Midtjylland 
ve Braga’ya ise yenildi. Kırmızı-be-
yazlılar rakip filelere 15 gol atar-
ken, kalesinde 7 gol gördü. İngiliz 
temsilcisinde Igor Jesus 6 golle 
takımını sırtlarken, Kalimuendo 
2, Dan Ndoye, Chris Wood, Morgan 
Gibbs-White, Ryan Yates, Nikola 
Milenkovic ve James Mcatee de 1’er 
gol kaydetti.
Premier Lig’de 17. sırada

Bu sezon 3. kez teknik adam 
değişikliğine giden Nottingham 
Forest, Premier Lig’de alt sıralardan 
kurtulamadı. Ligde oynadığı 26 
maçta 7 galibiyet, 6 beraberlik ve 13 
mağlubiyet alan kırmızı-beyazlılar, 
27 puanla 17. sırada yer alıyor. Not-
tingham ligde son olarak Wolver-
hampton ile golsüz berabere kaldı.
Vitor Pereira, eski takımına karşı

Portekizli Teknik Direktör 
Nuno Espirito Santo ile sezonun ilk 
haftalarında yolların ayrılmasının 
adından takımın başına geçen Ange 

Postecoglou, tüm kulvarlarda sadece 
8 maça çıktı. Ekim ayında teknik 
direktörlük koltuğuna oturan Sean 
Dyche ise Avrupa Ligi’nde iyi grafik 
sergilerken, ligde istediği sonuçları 
alamadı. İngiliz teknik adamın da 
görevine 12 Şubat’ta son verildi. 
Nottingham, Dyche’ın yerine son 
olarak Wolverhampton’ı çalıştıran 
Vitor Pereira ile anlaştı. Pereira, 
2015-2016 ve 2021-2022 sezonların-
da Fenerbahçe’yi çalıştırdı. Pereira, 
Aralık 2021’de ayrıldığı sarı-laci-
vertlilere karşı bu kez rakip olacak. 
57 yaşındaki teknik adam, Fener-
bahçe’deki ilk döneminde 61 maçta 
2.07 puan ortalaması yakalarken, 
2. döneminde 25 müsabakada 1.60 
puan ortalaması tutturdu.
Sandro Scharer düdük çalacak

Fenerbahçe ile Nottingham 
Forest arasında oynanacak müsaba-
kayı İsviçre Futbol Federasyonu’ndan 
Sandro Scharer yönetecek. 
Scharer’ın yardımcılıklarını Step-
hane De Almeida ile Jonas Erni 
yapacak. Maçın dördüncü hakemi 
ise Anojen Kanagasingam olacak. 
Karşılaşmada Lukas Fahndrich 
VAR’da, Luca Cibelli de AVAR’da 
görev yapacak.

Scharer, geçtiğimiz sezon 
Fenerbahçe’nin, Avrupa Ligi son 16 
play-off turunda Anderlecht ile oy-
nadığı ikinci maçta düdük çalmıştı.

Ankara’da düzenlenen Türkiye 
Taekwondo Şampiyonası’nda rekor 
puanla 20’nci kez şampiyonluk elde 
eden Eskişehirli antrenör ve sporcu 
Gülsena Karakuyulu, yetiştirdiği 
sporcularla birlikte toplam 9 ma-
dalya kazanarak tarihi bir başarıya 
imza attı.

Ankara’da düzenlenen Türkiye 
Taekwondo Şampiyonası, yaklaşık 
bin 800 sporcu derece alabilmek 
için mücadele etti. Şampiyonada 
tatamiye çıkan Eskişehirli Milli 
sporcu Gülsena Karakuyulu, tur-
nuva tarihinin en yüksek puanına 
ulaşarak ve kendi rekorunu egale 
ederek kariyerindeki 20’nci Tür-
kiye şampiyonluğunu elde etti. 
Öte yandan Karakuyulu katıldığı 
turnuvada yetiştirdiği sporcuların 
antrenörlüğünü de yaptı. Eskişehir 
temsilcisi kulüp adına ter döken 6 
genç yetenek; 4 altın, 2 gümüş ve 2 
bronz madalya elde etti.

20’inci seferdir kazandığı şam-
piyonluğun hikayesini ve hedefleri 
hakkında konuşan sporcu Gülse-
na Karakuyulu, "Son katıldığım 
yarışma, 5-8 Şubat tarihleri arasın-
da Ankara’da düzenlenen Türkiye 
Şampiyonası’ydı. Bu şampiyonada 
20. kez Türkiye Şampiyonu oldum. 
Aynı zamanda rekor puan ala-
rak hem kendi rekorumu hem de 
yarışma rekorunu kırdım. Yanlış 
hatırlamıyorsam bir önceki puanım 
6.60’tı; bu sefer 8.36 gibi yüksek 

bir puanla birinci oldum. Bunun 
için çok mutluyum. 2014 yılından 
beri Türkiye şampiyonuyum ve çok 
şükür hâlâ yenilmedim. Tabii ki 
bunun üzerimde oluşturduğu bir 
baskı var. Çünkü zirveye çıkmak 
kolaydır, ama o zirveyi korumak 
çok daha zordur. Bu yüzden insanın 
üzerimde çok fazla baskı oluşuyor 
ve daha çok çalışmam gerekiyor. 
Herkes bir kez çalışırken, ben 4-5 
katı daha fazla çalışıyorum. Ancak 
bu başarıyı koruyabildiğim için 
çok mutluyum. Şu anki hedefim, 
önümüzde 24 Mart’ta düzenlene-
cek olan uluslararası Turkish Open 
yarışmasında derece elde etmek. 
Öncelikle bu yarışmayı güzel bir 
şekilde atlatıp, ardından Güney 
Kore’deki Dünya Şampiyonası’nda 
ülkemizi en iyi şekilde temsil etmek 
istiyorum" dedi.

Bu kez sporculuğun yanı sıra 
minik sporculara antrenörlük de 

yapan Gülsena Karakuyulu şöyle 
konuştu; "Kendi başarılarımın yanı 
sıra, kendi yetiştirdiğim öğrencile-
rimle aynı kortta yarışmak benim 
için inanılmaz bir gururdu. Bu 
şampiyonaya 6 sporcu ile katıldık. 
4 Türkiye şampiyonluğu, 2 Türkiye 
ikinciliği ve 2 Türkiye üçüncülüğü 
gibi büyük bir başarı elde ettik. 
Kendi başarımın yanında öğrencile-
rimin de o kortta başarılı olması be-
nim için çok farklı bir deneyimdi. 
Bu sefer sahada sadece sporcu Gül-
sena yoktu, aynı zamanda antrenör 
Gülsena olarak da yer almak benim 
için çok farklı duygular barındırı-
yordu. Önümüzdeki yarışmalar için 
günde yaklaşık 10 saate yaklaşan 
antrenmanlarım oluyor. Perfor-
mansımı korumak için kas gelişi-
mi, teknik ve taktik antrenmanlar-
la sürekli bir çalışma içerisindeyiz. 
Süreci bu şekilde güzelce tamamla-
mayı umut ediyorum."

BUCASPOR 1928, 
ÖZCAN SERT’I 

AÇIKLADI

MALATYA 
YEŞILYURTSPOR, LIGIN 

IKINCI YARISINA 35 
MILYON TL YATIRIMLA 

BAŞLADI

EGELI 
SPORCULARDAN, 

KAR BOCCESI 
ŞAMPIYONASINDA 

ALTIN MADALYA

Bucaspor 1928, teknik direktörlük 
görevine 34 yaşındaki çalıştırıcı Özcan 
Sert’in getirildiğini açıkladı.

TFF 2. Lig Beyaz Grup’ta düşmeme 
mücadelesi veren Bucaspor 1928, sezo-
na Evrensel Heper yönetiminde başla-
dı. Ancak bu süreçte istenilen sonuç-
ların alınamaması üzerine Heper ile 
yollar ayrıldı. Sarı-lacivertli ekip daha 
sonra takımı Tolga Doğantez’e ema-
net etti. Doğantez döneminde de arzu 
edilen tablo ortaya çıkmayınca İzmir 
temsilcisi bir kez daha teknik direktör 
değişikliğine gitti ve deneyimli çalış-
tırıcıyla vedalaştı. Teknik direktörlük 
koltuğu boşalan Bucaspor 1928, bu kez 
de 34 yaşındaki genç çalıştırıcı Özcan 
Sert ile anlaşmaya vardı. Konuyla ilgili 
kulüpten yapılan açıklamada, "Ku-
lübümüz başarılı teknik adam Özcan 
Sert ile teknik sorumluluk görevi için 
1.5 yıllık sözleşme imzalamıştır. Yeni 
teknik sorumlumuzun, kulübümüzün 
çatısı altında nice başarılara imza at-
masını temenni ederiz" denildi.

TFF 3. Lig 2. Grup’ta yer alan Malatya 
Yeşilyurtspor, sezonun ikinci yarısına yö-
netimi dahil ’sıfırdan’ oluşturulan kadroy-
la başladı. Yeni yönetim takıma yaklaşık 
35 milyon TL’lik transfer gerçekleştirdi.

TFF 3. Lig 2. grupta mücadele eden 
Malatya Yeşilyurtspor’da ikinci devrede 
yönetim değişikliği yapıldı. Mevcut yöne-
timi Adnan Çoban’dan devralan Malatya 
Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Rama-
zan Ayhan, takım, transferler maliyetleri 
ve isim değişikliğine dair gelişmeleri 
anlattı.

İkinci yarının başlamasına kısa bir 
süre kala takımı devraldıklarını söyle-
yen Başkan Ayhan, takımın hocası dahil 
hiçbir futbolcunun o dönemde Malatya’da 
olmadığını belirtti. İlk maça 2 hafta kala 
mevcut hocayı çağırdıklarını ifade eden 
Ayhan, "İlk maçımıza 13-14 gün vardı. İlk 
olarak mevcut hocayı çağırdık. O dönem-
deki 12-13 futbolcuyla ilk antrenmana 
başladık. Bahis soruşturması sebebiyle 
yaklaşık 12 oyuncu cezalı, birkaçı da 
bedelleri ödenmediği için sözleşmesini 
feshetmişti. Bu büyük sıkıntıydı" dedi.
"Bize hazır oyuncu lazımdı"

Henüz kongre başlamadan yönetimi fi-
ilen Adnan Çoban’dan aldıklarını belirten 
Başkan Ayhan, hemen transfer çalışma-
larına başladıklarını ifade etti. İlk hafta 4 
oyuncuyla anlaştıklarını anlatan Ramazan 
Ayhan, "Devre arası transfer yapmak çok 
zordur. Takımlarda bahis soruşturmasın-
dan dolayı oyuncu kıtlığı vardı. Bize de 
hazır oyuncu lazımdı. Yani takıma hemen 
katkı sunacak olanlar. Birçok takımda-
ki hazır oyuncuyu da takım bırakmak 
istemez. Maliyeti de yüksek olur. Biz bu 
zorlukları transfer bitene kadar o dönemde 
yaşadık. Yaklaşık 15 futbolcuyla anlaştık. 
Tabiri caizse kadroyu tamamen yenile-
dik. Şu an eski kadrodan 11’de sadece bir 
oyuncumuz var. Takımın geri kalan 10 
oyuncusu da ikinci devre transfer ettiği-
miz oyuncular" şeklinde konuştu.

Transfer sürecinde yapabilecekleri en 
iyi transferleri yaptıklarını aktaran Ayhan, 
"Bu oyuncular, transfer sürecinde yapa-
bileceğimiz en iyi transferlerdi. Hepsi de 
gerçekten çok kaliteli oyuncular. Hiç kimse 
hazır oyuncusunu bırakmak istemiyor. 
Bırakmak isteyenlerde çok yüksek bedelli 
bonservisler istiyor. Biz en düşük maliyetle 
transfer yapmaya çalıştık. Sezon başı 2’ye 
alacağınız oyuncuyu, devre arası 4’e almak 
zorunda kalıyorsunuz" diye konuştu.

Ege Üniversitesi öğrencileri Bey-
za Tatarlı ve Arda Erçetin, Ünilig 
Kış Sporları Kar Boccesi Şampiyo-
nasında, çiftler mix disiplininde 
altın madalya kazandı.

Kaliteli spor eğitimi ve modern 
tesisleri ile sporun her dalında 
iddialı olan Ege Üniversitesi, gerek 
takım gerekse bireysel branşlarda, 
ulusal ve uluslararası turnuvalarda 
başarılarını sürdürüyor.

Ege Üniversitesi öğrencileri Bey-
za Tatarlı ve Arda Erçetin; Türkiye 
Üniversite Sporları Federasyonu 
(TÜSF) tarafından Erzurum’da 
düzenlenen Ünilig Kış Sporları Kar 
Boccesi Şampiyonasında, çiftler 
mix disiplininde altın madalya 
kazanma başarısı gösterdi.

Ege Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Musa Alcı, "Erzurum 
Palandöken’de düzenlenen Kar 
Boccesi Şampiyonasında altın 
madalya kazanan sporcularımızı 
tebrik ediyor, başarılarının deva-
mını diliyorum. Ege Üniversitesi 
olarak sporcularımıza desteğimizi 
sürdüreceğiz" dedi.



Ramazan ayı geldiğinde 
herkes bana benzer 

soruları soruyor

DR. OSMAN ÇETİN

“Oruçluyken 
diş fırçalanır mı?”
“Macun kullanmak 
orucu bozar mı?”
“Ağız kokusu normal mi?”

Ben de her yıl aynı cümleyi 
kuruyorum: “Ramazan’da 
diş fırçalamayı bırakmak, en 
büyük hatadır.”

Yıllardır şunu gözlemliyo-
rum; Ramazan ayında ağız ve 
diş problemleri belirgin şekilde 
artıyor. Bunun sebebi ibadet 
değil, ihmal.

Gün boyu susuz kalan 
ağız ortamında tükürük salgısı 
azalıyor. Oysa tükürük, ağız 
içindeki doğal savunma 
mekanizmasıdır. Bakterileri 
dengeler, asidi nötralize eder. 
Susuzlukla birlikte bu denge 
bozuluyor. Üzerine bir de sahur 
ve iftarda yoğun karbonhidrat 
ve şeker tüketimi eklenince 
dişler adeta saldırıya açık hale 
geliyor.

Ben hastalarıma net bir 
şekilde söylüyorum: “Diş 
fırçalamak orucu bozmaz. 
Yeter ki macun yutulmasın.”

Bu konu gereğinden fazla 
büyütülüyor. Oysa asıl risk, 
fırçalamamak. Özellikle 
iftardan sonra dişler temizlen-
mezse gece boyunca bakteri 
üretimi hızlanıyor. Sabah 
uyandığınızda oluşan ağız 
kokusunun en önemli nedeni 
bu.

Bir başka önemli hata da 
diş eti kanaması yaşayanların 
fırçalamayı bırakması. Oysa 
kanama varsa daha dikkatli 
temizlik gerekir. “Kanama var 
diye diş fırçalamayı bırakmak, 
yangını söndürmek yerine üz-
erine benzin dökmek gibidir.”

Diş eti hastalıkları sin-
sidir. İlk aşamada sadece 
hafif kanama olur. Ağrı 
yapmaz. Ama ilerlediğinde 

kemik kaybına kadar gidebilir. 
Ramazan ayında fırçalamayı 
aksatan birçok hastam, bayram 
sonrası ciddi problemlerle 
kliniğe geliyor.

Bir diğer konu ise ani 
sıcak-soğuk tüketimi. Gün 
boyu susuz kalan diş minesine 
iftarda bir anda çok sıcak çorba 
ya da buz gibi içecek temas 
ettiğinde hassasiyet artıyor. Bu 
yüzden her zaman şunu öneri-
yorum: “İftarı yavaş açın, suyu 
yudum yudum için, dişlerinizi 
zorlamayın.”

Ağız kokusu konu-
suna da değinmek gerekiyor. 
Ramazan’da oluşan ağız 
kokusunun tamamı açlıktan 
kaynaklanmaz. Büyük kısmı 
bakımsızlıktır. Sahurdan 
sonra ve iftardan sonra mutlaka 
dişler fırçalanmalı. Ayrıca dil 
temizliği ihmal edilmemeli. 
Çünkü bakterilerin önemli bir 
bölümü dil yüzeyinde birikir.

Benim önerim çok basit bir 
rutin:

Sahurdan sonra dişlerinizi 
fırçalayın.

İftardan sonra tekrar 
fırçalayın.

Diş ipi kullanın.
Bol su tüketin.
Ramazan, aslında disiplin 

ayıdır. Nasıl ki gün boyu yem-
ekten uzak durabiliyorsak, iki 
dakikalık bir diş bakımını da 
hayatımıza rahatlıkla koya-
biliriz.

Hastalarıma hep şu cümleyi 
kuruyorum: “İbadet sağlığa za-
rar vermez, ihmal zarar verir.”

Ramazan sonunda diş 
ağrısıyla bayrama girmek 
istemiyorsanız, ağız bakımınızı 
ertelemeyin. Çünkü diş sağlığı 
ertelenebilecek bir konu 
değildir.

Unutmayın, sağlıklı bir 
gülüş de ibadetin huzuru kadar 
değerlidir.

n  Ağız, Diş ve Çene Cerrahi-
si Uzmanı Dr. Osman Çetin, 
Ramazan boyunca ağız sağlığını 
korumanın püf noktalarını, ağız 
kokusunun gerçek nedenlerini ve 
pratik çözümleri tüm yönleriyle 
anlattı.

“Ramazan ayında hastala-
rımdan en sık duyduğum cümle 
şu: ‘Hocam gün içinde nefesim 
ağırlaşıyor, konuşurken rahatsız 
oluyorum.’ Bu şikâyeti yaşa-
yan kişi sayısı az değil. Çünkü 
oruçla birlikte gün içinde su 
tüketimi olmadığı için tükürük 
miktarı azalıyor. Oysa tükürük, 
ağız içini sürekli yıkayan ve 
bakterileri kontrol altında tutan 
doğal bir savunma mekanizma-
sıdır. Tükürük azaldığında ağız 
kendi kendini temizleyemez, 
bakteri yükü artar, dil yüzeyi 
daha hızlı kirlenir ve ağız koku-
su belirginleşir.”

Dr. Osman Çetin, bu duru-
mun çoğu kişide “kaçınılmaz” 
gibi algılandığını ancak doğru 
bakımla büyük ölçüde kontrol 
altına alınabileceğini vurguluyor:

“Şunu net söyleyeyim: Ağız 
kokusu kader değildir. Rama-
zanda ağız kokusu yaşanabilir 
ama bunun şiddeti ve sürekliliği 
tamamen kişinin ağız hijyeni, 
beslenmesi ve ağız içi sağlığıyla 
ilişkilidir. İyi bir planla hem oruç 
ibadetinizi rahat geçirir hem de 
ağız sağlığınızı korursunuz.”
AĞIZ KOKUSU NEDEN OLUR? 
SADECE AÇLIK MI?

Ağız kokusu denildiğinde akla 
hemen “açlık” gelir. Ancak tıbbi 
olarak ağız kokusunun en sık 

nedeni açlık değil, ağız içindeki 
bakterilerin ürettiği uçucu koku 
bileşikleridir. Bu bakteriler en 
çok diş taşı, diş eti cepleri, çürük 
alanlar, dil yüzeyi ve ağız içinde 
biriken artıkların olduğu bölge-
lerde çoğalır.

“Açlık tek başına koku üret-
mez. Açlıkla birlikte ağız kuru-
luğu olur, tükürük azalır ve ağız 
içindeki bakteri dengesi bozulur. 
Eğer kişinin diş eti hastalığı, diş 
taşı, çürükleri veya dil üzerinde 
yoğun tabaka varsa, Ramazanda 
bu koku daha keskin hale gelir. 
Aslında Ramazan dönemi birçok 
kişi için ‘altta yatan sorunu fark 
etme’ dönemidir. Çünkü normal 
zamanda çok dikkat etmeyen 
biri, Ramazanda belirtileri daha 
net yaşar.”

Dr. Osman Çetin’e göre 
ağız kokusu çoğu zaman bir 
“işaret”tir:

“Koku bir sonuçtur. Nedeni-

ni bulursak çözmek kolaylaşır. 
Maskelemek geçici çözüm sağlar. 
Kalıcı çözüm için önce ağız içini 
değerlendirmek gerekir.”

DR. OSMAN ÇETİN CEVAPLIYOR...

RAMAZANDA AĞIZ VE DİŞ BAKIMI  NASIL OLMALI?

“AĞIZ KOKUSUNU 
DOĞRU BAKIMLA BÜYÜK 
ÖLÇÜDE ÖNLEYEBİLİRİZ”

Ramazan ayı geldiğinde ağız ve diş sağlığıyla ilgili şikâyetler belirgin şekilde artıyor. Özel-
likle “ağız kokusu”, “ağız kuruluğu”, “diş eti kanaması” ve “hassasiyet” bu dönemde en sık 
duyduğumuz başlıkların başında geliyor. Peki oruç tutarken ağız bakımı nasıl planlanma-
lı? Oruçluyken diş fırçalamak sakıncalı mı? İftar ve sahur arasında nelere dikkat edilmeli?

RAMAZANDA AĞIZ KURULUĞU NEDEN ARTIYOR?
n Ramazanda ağız 
kuruluğu, ağız kokusunun 
en önemli tetikleyicisidir. 
Gün içinde su içilme-
mesi tükürüğü azaltır. 
Bunun yanında uzun süre 
konuşmak, sıcak ortamda 
bulunmak, kahve-çay 
tü-ketimini iftardan sonra 
artırmak, sigara kullanımı 
ve bazı ilaçlar da kuruluğu 
artırabilir.

“Ağız kuruluğu sade-
ce kokuya yol açmaz. Diş 
çürüğü riskini artırabilir, 
diş eti hassasiyetini artıra-
bilir, ağız içi yaralara zemin 
hazırlayabilir. Tükürük 
azaldığında ağız pH den-
gesi daha kolay bozu-lur. 
Bu yüzden Ramazanda 
ağız bakımını ‘azaltmak’ 
değil, doğru zamanlara 
‘planlamak’ gerekir.”

AĞIZ, DIŞ VE ÇENE CERRAHISI UZMANI 

soru@drosmancetin.com
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AĞIZ KOKUSUNUN EN BÜYÜK KAYNAĞI: DİL YÜZEYİ
n Birçok kişi dişlerini fırçaladığı halde ağız kokusunun 
devam ettiğini söylüyor. Dr. Osman Çetin, bunun en 
sık nedeninin dil temizliğinin ihmal edilmesi olduğunu 

belirtiyor.
“Ağız kokusunun önemli bir kısmı dil 

sırtında biriken tabakadan kaynaklanır. 
Dil üzerinde bakteriler kolayca tutunur. 
Ramazanda tükürük azalınca bu tabaka 

daha hızlı oluşur. Dil temizliği yapılmadığında 
koku devam eder. Dil temizlemek, özellikle 
sahurdan sonra ve iftardan sonra yapılırsa 
çok fark eder.”

Dr. Osman Çetin, dil temizliği için dil 
temizleyici aparatların veya fırçanın uygun 
yüzeyinin kullanılabileceğini; önemli olanın bunu 
nazikçe ve düzenli yapmak olduğunu söylüyor.

ORUÇLUYKEN DİŞ 
FIRÇALANIR MI?

Ramazanda en çok tartışılan 
konulardan biri de bu. Dr. Osman 
Çetin, tıbbi açıdan ağız hijyeninin 
aksatılmaması gerektiğini söylüyor. 
“Tıbbi taraftan baktığımda ağız 
hijyeni ertelenmemeli. En güvenli 
zamanlar iftardan sonra ve 
sahurdan sonradır. Gün içinde 
fırçalamak isteyen hastalarım da 
var. Bu noktada dikkat edilmesi 
gereken şey, macunun veya suyun 

yutulmaması konusunda hassas 
olmak. Macunsuz fırçalama 
ya da çok az macun kullanıp 
iyice tükürmek gibi kontrollü 
yöntemler tercih edilebilir. Dini 
açıdan tereddüt yaşayanlar kendi 
hassasiyetlerine göre güvendikleri 
bir din görevlisine danışarak 
gönüllerini rahatlatabilir. Benim 
görevim tıbbi olarak doğru hijyeni 
anlatmak.”

DİŞ ETİ KANAMASI DİŞ ETİ KANAMASI 
RAMAZANDA NEDEN ARTAR?RAMAZANDA NEDEN ARTAR?
n Ramazanda bir diğer sık şikâyet diş eti ka-Ramazanda bir diğer sık şikâyet diş eti ka-
namasıdır. Birçok kişi “fırçalarken kanıyor” namasıdır. Birçok kişi “fırçalarken kanıyor” 
diyerek fırçalamayı azaltır. Oysa bu yakla-diyerek fırçalamayı azaltır. Oysa bu yakla-
şım sorunu büyütür.şım sorunu büyütür.

“Diş eti kanaması çoğu zaman iltihap “Diş eti kanaması çoğu zaman iltihap 
belirtisidir. Eğer diş eti zaten hassassa, belirtisidir. Eğer diş eti zaten hassassa, 
Ramazanda bakım aksadığında bu kana-Ramazanda bakım aksadığında bu kana-
ma daha belirgin hale gelir. ‘Kanıyor diye ma daha belirgin hale gelir. ‘Kanıyor diye 
fırçalamıyorum’ düşüncesi yanlıştır. Doğru fırçalamıyorum’ düşüncesi yanlıştır. Doğru 

teknikle fırçalamak ve diş taşlarını temiz-teknikle fırçalamak ve diş taşlarını temiz-
letmek gerekir. Diş taşları diş eti kenarında letmek gerekir. Diş taşları diş eti kenarında 
birikir ve iltihabı besler. Bu tablo ağız koku-birikir ve iltihabı besler. Bu tablo ağız koku-
sunu da artırır.”sunu da artırır.”

Dr. Osman Çetin, diş eti kanamasının Dr. Osman Çetin, diş eti kanamasının 
uzun sürmesi, ağızda kötü tat, şişlik veya uzun sürmesi, ağızda kötü tat, şişlik veya 
ağrı gibi belirtilerle birlikte olması du-ağrı gibi belirtilerle birlikte olması du-
rumunda mutlaka muayene gerektiğini rumunda mutlaka muayene gerektiğini 
belirtiyor.belirtiyor.

HASSASİYET ARTIYORSA NEYE DİKKAT ETMELİYİZ?
n Sıcak-soğuk hassasiyeti Ramazanda artabilir. 
Bunun nedenleri arasında iftarda asitli içecek tü-
ketiminin artması, şekerli gıdalar, diş eti çekilmesi 
veya fark edilmeyen çatlak/çürükler olabilir.
“Ramazanda iftarda bir anda çok sıcak çorba, 

ardından soğuk tatlı gibi geçişler yapılabiliyor. Bu 
da hassasiyeti tetikliyor. Ama hassasiyet sürekli 
hale geldiyse altında çürük, dolgu sızıntısı veya diş 
çatlağı gibi bir neden olabilir. Bu durumda ihmal 
edilmemeli.”

SAHURDA NE YİYORUZ 
AĞIZ KOKUSUNU NASIL ETKİLİYOR?
n Sahur, Ramazanda ağız kokusunu 
belirleyen önemli bir faktördür. Yoğun 
baharat, soğan-sarımsak, şekerli 
gıdalar, ağır yağlı yiyecekler koku 
şikâyetini artırabilir. Dr. Osman Çetin’e 
göre burada “denge” önemli. “Bazı 
gıdalar ağız kokusunu belirgin şekilde 
artırır. Özellikle soğan-sarımsak ve 
ağır baharatlar. Bir de şekerli gıdalar 
ağız içindeki bakterileri besler, plak 
oluşumunu hızlandırır. Sahurda bu 
tür gıdaları abartmamak, ağız kokusu 
şikâyetini azaltır. Elbette herkesin 

metabolizması farklıdır. Kimi kişide 
süt ürünleri de koku hissini artırabilir. 
Kişi kendi bedenini gözlemlemeli.” 
İftar–sahur arasında su tüketiminin 
planlanması da çok önemlidir. Su tek 
seferde fazla içmek yerine yayarak içil-
diğinde ağız kuruluğu daha iyi kontrol 
edilir. “Ağız kuruluğu yaşayan biri, suyu 
iftarla sahur arasında yavaş yavaş 
tüketirse daha rahat eder. Ayrıca iftar 
sonrası çok fazla kahve-çay tüketimi 
kuruluğu artırabilir. Ölçülü olmakta 
fayda var.”

Ramazanda 5 dakikalık “etkili rutin”
n Dr. Osman Çetin, yoğun hayat 
temposunda bile uygulanabilecek kısa 
bir rutin öneriyor. Bu rutini düzenli 
yapan birçok kişide koku ve kana-
ma şikâyetlerinin azaldığını söylüyor. 
“Sahur sonrası iki dakika fırçalama, bir 
dakika diş ipi, yarım dakika dil temizliği… 
Toplamda beş dakika bile sürmez. Ama 
Ramazan boyunca ağız kokusu, diş eti 
hassasiyeti ve plak birikimi açısından 
çok ciddi fark yaratır.”


